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Introducción

Este Eurobarómetro Flash, «La opinión pública 
en las regiones de la UE» (FL539), se llevó a 
cabo  a  petición  de  la  Dirección  General  de 
Comunicación.  La  encuesta  tiene  por  objeto 
evaluar las opiniones de los ciudadanos de la 
UE que viven en cada una de las 194 regiones 
de  los  27  Estados  miembros  de  la  UE.  La 
encuesta se construyó en torno a los siguientes 
temas:

● La situación económica de las regiones de la 
UE (situación actual y expectativas para los 
próximos doce meses)

Calidad  de  vida  en  las  regiones  de  la  UE 
(situación  actual  y  expectativas  para  los 
próximos 12 meses)

● Las cuestiones más importantes a las que se 
enfrentan las regiones de la UE (por ejemplo, el 
coste de la vida, la salud, etc.)

●  Nivel  de  optimismo  o  pesimismo  de  los 
ciudadanos  de  la  UE  en  lo  que  respecta  al 
futuro de las regiones de la UE

Confianza en la UE, los gobiernos nacionales y 
los entes regionales de todas las regiones de la 
UE, puntos de vista sobre la mejor posición de 
los  representantes  para  explicar  cómo la  UE 
afecta a la vida cotidiana y la probabilidad de 
votar en las elecciones europeas de 2024

●  Eficacia  de  las  iniciativas  de  la  UE  para 
abordar cuestiones como el  cambio climático, 
los  efectos  económicos  de  la  pandemia  de 
coronavirus y la dependencia energética 

● La opinión de los ciudadanos de la UE sobre 
las dimensiones más importantes para el futuro 
de Europa.

Este  estudio  sigue  encuestas  anteriores 
realizadas en 2012 (Eurobarómetro Flash 356), 
2015 (Eurobarómetro Flash 427),  2018 (Flash 
Eurobarómetro  472)  y  2021  (Flash 
Eurobarómetro 500). 

Esta  encuesta  fue  realizada  por  Ipsos 
European Public Affairs, entre el 11 de enero y 
el  15  de  febrero  de  2024.  Los  tamaños  de 

muestra por región/país varían entre 300 y 500 
entrevistas (excepto en tres regiones con 150 
entrevistas).  En  cinco  Estados  miembros 
(Chipre, Estonia, Letonia, Luxemburgo y Malta), 
los  resultados  se  proporcionan  únicamente  a 
nivel  nacional.  El  número total  de  entrevistas 
realizadas en la EU-27 es de 62091.

Notas
En  Chipre,  Estonia,  Letonia,  Luxemburgo  y 

Malta,  para  las  preguntas  de  los 
encuestados sobre su región, la referencia a 
(NUESTRA REGION)  fue  sustituida  por  el 
nombre  del  país,  y  se  pidió  a  los 
encuestados que evaluaran la situación en 
su país, en lugar de su región.

Los datos de las encuestas se ponderan a la 
edad marginal según las distribuciones de la 
población  por  género  utilizando  la 
ponderación  posterior  a  la  estratificación. 
Los  resultados  medios  de  la  EU-27  se 
ponderan  en  función  del  tamaño  de  la 
población  de  más  de  15  años  de  cada 
región/país. 

Los  porcentajes  no  pueden  sumar  hasta  el 
100 %, ya que se redondean al  porcentaje 
más cercano. Debido al redondeo, también 
puede  suceder  que  los  porcentajes  de 
opciones  de  respuesta  separadas  no  se 
sumen  exactamente  a  los  totales 
mencionados en el texto. Los porcentajes de 
respuesta superarán el 100 % si la pregunta 
permite  a  los  encuestados  seleccionar 
múltiples respuestas.
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Principales conclusiones

Situación  económica:  actual  vs 
expectativa
Casi dos tercios de los encuestados (65 %), en 
promedio,  en  toda  la  UE,  piensan  que  la 
situación  económica  en  su  región  es  buena, 
con un 10 % que dice que es «muy buena» y 
un 55 % «más bien». 

En 98 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el 65 % de los encuestados responde que la 
situación económica de su región es buena. 
Sin embargo, en solo dos de estas regiones, 
más  del  90 % de  los  encuestados  dice  lo 
siguiente:  Åland  y  Helsinki-Uusimaa  (dos 
regiones de Finlandia). 

Las  diferencias  de  una  región  a  otra  son 
considerables: en Åland y Helsinki-Uusimaa, 
más del 90 % de los encuestados dicen que 
la situación de la economía en su región es 
buena,  mientras  que  en  Guadalupe  y 
Martinica (dos departamentos franceses de 
ultramar)  y  Kentriki  Ellada  (en  Grecia), 
aproximadamente  una  cuarta  parte  de  los 
encuestados dicen lo mismo. 

En  comparación  con  2021,  la  proporción  de 
encuestados  que  piensan  que  la  situación 
económica  en  su  región  es  buena  ha 
disminuido en 73 regiones,  lo  que es más 
sorprendente en Austria, Alemania y Suecia. 
En  28  regiones,  la  proporción  de 
encuestados  que  piensan  que  la  situación 
económica  en  su  región  es  buena  ha 
disminuido.

En promedio,  en toda  la  UE,  el  17 % de  los 
encuestados piensa que la situación económica 
en  su  región  mejorará  en  los  próximos  12 
meses,  mientras  que  el  32 %  afirma  lo 
contrario: que la economía empeorará.

En  74  regiones,  al  menos  el  20 %  de  los 
encuestados  piensa  que  la  situación 
económica  en  su  región  mejorará  en  los 
próximos  12  meses.  Esto  se  aplica,  por 
ejemplo, a todas las regiones de Polonia y 
Malta.

● En 46 regiones de la UE, al menos el 35 % 
de  los  encuestados  dice  que  la  situación 
económica  de  su  región  empeorará:  estas 

regiones  se  encuentran  principalmente  en 
Grecia (todas las regiones), Alemania (14 de 16 
regiones), Francia (12 de 18 regiones), España 
(siete de 19 regiones) y Bélgica (dos de cada 
tres regiones). 

Calidad de vida: actual vs expectativa
A nivel de la UE, más de ocho de cada diez 
encuestados (82 %) consideran que la calidad 
de vida en su región es buena,  con un 20 % 
que dice que es «muy buena» y un 62 % «más 
bien». 

En 58 de las 194 regiones, al menos el 90 % de 
los  encuestados  responde  que  la  calidad  de 
vida en su región es buena; estas regiones se 
encuentran  principalmente  en  Austria, 
Finlandia,  los  Países  Bajos  y  Suecia. 
Luxemburgo  también  pertenece  a  este  grupo 
de países.

Hay una gran variación entre las regiones de la 
UE  para  esta  pregunta,  y  la  proporción  de 
encuestados afirma que la calidad de vida en 
su región es buena, que va desde un mínimo 
del 21 % en Mayotte (en Francia) a un máximo 
del 100 % en Åland (en Finlandia). Además de 
Mayotte  en  Francia,  hay  cinco  regiones  más 
donde menos de la mitad de los encuestados 
responden que la calidad de vida en su región 
es buena (Észak-Magyarország, Észak-Alföld y 
Dél-Dunántúl  en  Hungría,  y  Kentriki  Ellada  y 
Attiki en Grecia). 

En  37  regiones  de  la  UE,  la  proporción  de 
encuestados  que  piensan  que  la  calidad  de 
vida en su región es buena ha disminuido. En 
seis  de  estas  regiones  (y  un  país),  esta 
disminución  se  sitúa  entre  diez  y  23  puntos 
porcentuales. En 25 regiones, la proporción de 
encuestados  que  piensan  que  la  calidad  de 
vida en su región es buena ha aumentado. En 
toda la UE, el 23 % de los encuestados piensa 
que  su  vida  en  general  mejorará  en  los 
próximos  12  meses,  en  comparación  con  el 
22 % que piensa que empeorará. 

●  En  diez  regiones  de  Polonia,  al  menos  el 
35 % de los encuestados piensa que su vida en 
general  mejorará  en  los  próximos  12  meses; 
esto  también  se  aplica,  por  ejemplo,  a  cinco 
regiones  de  Suecia  y  a  dos  regiones  de  los 
Países Bajos.
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En 113 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el 20 % de los encuestados espera que su vida 
en general empeore en los próximos 12 meses. 
Esto  se  aplica,  por  ejemplo,  a  todas  las 
regiones  excepto  una  de  las  regiones  de 
Alemania y Francia.
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Principales preocupaciones a las que se 
enfrentan las regiones de la UE
De una lista de diez cuestiones, se pidió a los 
encuestados  que  identificaran  los  dos 
problemas  más  importantes  que  enfrenta  su 
región.  En  promedio,  en  toda  la  UE,  el 
problema más seleccionado es el coste de la 
vida (seleccionado en un 31 % como uno de los 
dos problemas más importantes a los que se 
enfrentan  en  su  región),  seguido  por  la 
situación económica y el desempleo y la salud 
(ambos seleccionados por un 26 %). 

La situación económica y el desempleo son el 
problema  de  primer  orden  en  un  gran 
número de regiones del sur de Europa.

En diez regiones de Francia, el problema más 
importante  es  el  costo  de  la  vida.  Esta 
cuestión  también  está  seleccionada  por  el 
mayor porcentaje de encuestados en todas 
las regiones de Austria,  todas las regiones 
de Bélgica y cuatro de las ocho regiones de 
Rumanía.

En  42  regiones  de  la  UE,  la  cuestión  de  la 
salud  está  seleccionada  por  el  mayor 
porcentaje  de  encuestados. 
Aproximadamente  la  mitad  de  estas 
regiones se encuentran en el norte y centro 
de Europa.

Percepciones de la UE y confianza en los 
gobiernos/autoridades
Cuando se le preguntó quién estaría en mejor 
posición  para  explicar  cómo  las  políticas 
europeas afectan a su vida cotidiana, el mayor 
porcentaje de encuestados en toda la UE dice 
que  serían  sus  representantes  políticos 
regionales  o  locales  (24 %)  o  sus 
representantes  políticos  nacionales  (18 %). 
Aproximadamente  uno  de  cada  seis 
encuestados  (18 %)  responde  que  sus 
eurodiputados  estarían  mejor  situados  para 
asumir este papel y el 15 % dice lo mismo de 
los comisarios europeos.

En 127 regiones de la UE, el mayor porcentaje 
de  encuestados  considera  que  sus 
representantes  políticos  nacionales  o  sus 
representantes regionales y locales estarían 

en mejores condiciones de explicar cómo las 
políticas  europeas  afectan  a  su  vida 
cotidiana.

En 56 regiones de la UE, el mayor porcentaje 
de  encuestados  considera  que  los 
representantes  a  escala  de  la  UE  -sus 
diputados  al  Parlamento  Europeo  o  los 
Comisarios  Europeos-  estarían  mejor 
situados para asumir esta función. 

En  siete  regiones  de  Italia,  tres  regiones  en 
Bulgaria  y  una  en  Portugal,  la  mayor 
proporción de encuestados dice que ninguno 
de  los  representantes  enumerados  en  la 
encuesta estaría bien situado para explicar 
cómo  las  políticas  europeas  afectan  a  su 
vida cotidiana.

En  toda  la  UE,  el  58 %  de  los  encuestados 
responde que tienden a confiar en la UE. 

En 57 de las 194 regiones, al menos el 65 % de 
los  encuestados  responde  que  tienden  a 
confiar en la UE. Esto se aplica a todas las 
regiones de Dinamarca, Finlandia, Lituania y 
Portugal,  así  como  a  Estonia,  Letonia, 
Luxemburgo y Malta. En Alemania, Polonia y 
Suecia,  al  menos  el  65 %  de  los 
encuestados tienden a confiar en la UE en la 
mayoría de las regiones.

En  Bulgaria,  en  cinco  de  las  seis  regiones, 
menos  del  50 %  de  los  encuestados 
responde  que  tienden  a  confiar  en  la  UE. 
Una  imagen  bastante  similar  surge  en 
Chequia  y  Francia,  en  la  mayoría  de  las 
regiones. 

A nivel de la UE, el 41 % de los encuestados 
responde que tienden a confiar en su gobierno 
nacional,  mientras  que  el  55 %  responde  lo 
contrario. 

Solo  hay  ocho  regiones  en  la  UE  donde  al 
menos  el  65 %  de  los  encuestados  dicen 
que  confían  en  su  gobierno  nacional.  Los 
niveles globales de confianza más altos se 
observan en Finlandia y Luxemburgo. 

Hay  55  regiones  en  toda  la  UE  en  las  que 
menos  del  35 %  de  los  encuestados 
responde  que  tienden  a  confiar  en  su 
gobierno  nacional.  Este  es  el  caso,  por 
ejemplo,  en  todas  las  regiones  de  cuatro 
países de Europa central y oriental: Bulgaria, 
Rumanía, Eslovenia y Eslovaquia. 
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En 47 regiones, la proporción de encuestados 
que  tienden  a  confiar  en  su  gobierno 
nacional ha disminuido en diez o más puntos 
porcentuales en comparación con 2021. Una 
disminución de este tamaño se observa, por 
ejemplo,  en  12  de  las  16  regiones  de 
Alemania,  diez  de  las  18  regiones  de 
Francia  y  seis  de  las  siete  regiones  de 
Portugal.
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En  toda  la  UE,  el  58 %  de  los  encuestados 
responde que tienden a confiar  en sus entes 
regionales o locales. 

En 54 de las 194 regiones, al menos el 65 % de 
los  encuestados  responde  que  tienden  a 
confiar  en  las  autoridades  regionales  o 
locales. Esto se aplica, por ejemplo, a todas 
las  regiones  de  Dinamarca,  Finlandia  y 
Suecia. 

En cambio, en Croacia, Grecia e Italia, en todas 
las  regiones,  menos  del  50 %  de  los 
encuestados responde que tienden a confiar 
en las autoridades regionales o locales. 

Probabilidad  de  voto  en  las  elecciones 
europeas de 2024
A nivel de la UE, más de tres cuartas partes de 

los  encuestados  responden  que  es  «muy 
probable» (57 %) o «muy probable» (20 %) 
votar en las próximas elecciones europeas. 

En 62 de las 194 regiones, al menos el 80 % de 
los encuestados responde que es probable 
que  voten  en  las  elecciones  europeas  de 
2024. Por ejemplo, esto se aplica a todas las 
regiones  de  Polonia  y  Lituania,  y  a 
Luxemburgo. 

En 34 regiones de la UE, menos del 70 % de 
los encuestados dicen que es probable que 
voten en las elecciones europeas de 2024. 
Esto se aplica a cinco de las seis regiones 
de Bulgaria, pero también, por ejemplo, a la 
mitad de las regiones de Francia.

Eficacia  de  las  iniciativas  de  la  UE para 
hacer  frente  a  los  retos  a  los  que  se 
enfrenta la UE
Uno de cada diez encuestados en toda la UE 

responde  que  el  Pacto  Verde  Europeo,  el 
plan de la UE destinado a abordar el cambio 
climático  y  transformar  a  la  UE  en  una 
economía  competitiva  y  limpia 
climáticamente  neutra  de  aquí  a  2050,  es 
«muy eficaz» para ayudar a hacer frente a 
los desafíos a los que se enfrenta la UE, y el 
34 %  dice  que  este  plan  es  «bastante 
eficaz». 

●  En  67  regiones,  al  menos  el  50 % de  los 
encuestados responde que el  Pacto  Verde 
Europeo  es  eficaz  para  ayudar  a  hacer 

frente a los retos a los que se enfrenta la 
UE. Esto se aplica, por ejemplo, a todas las 
regiones de Irlanda, excepto a una región de 
Dinamarca, Finlandia, Grecia, Países Bajos 
y Rumanía, a cinco de las siete regiones de 
Portugal,  seis  de  las  ocho  regiones  de 
Suecia y 15 de las 21 regiones de Italia.

En 29 regiones de la UE, menos del 35 % de 
los  encuestados  responde  que  el  Pacto 
Verde  Europeo  es  eficaz  para  ayudar  a 
hacer frente a los retos a los que se enfrenta 
la UE. 

Alrededor de la  mitad de los encuestados de 
toda  la  UE  consideran  que  el  plan  de 
recuperación  de  la  UE  para  responder  a  los 
efectos  económicos  de  la  pandemia  de 
coronavirus  y  modernizar  la  economía  de  la 
UE,  invirtiendo más de 800000 millones EUR 
en  la  economía  de  la  UE,  es  decir, 
NextGenerationEU,  es  eficaz  para  ayudar  a 
hacer frente a los retos a los que se enfrenta la 
UE  (10 %  «muy  eficaz»  y  39 %  «bastante 
eficaz»). 

● En doce regiones de la UE, al menos el 65 % 
de  los  encuestados  responde  que 
NextGenerationEU es eficaz. Esto se aplica, 
por ejemplo, a todas las regiones de Irlanda.

En aproximadamente la mitad de las regiones 
de  la  UE,  menos  de  la  mitad  de  los 
encuestados  describen  NextGenerationEU 
como eficaz;  en tres de estas regiones,  la 
proporción de respuestas «eficaces» cae por 
debajo del 35 %.

Los encuestados de toda la UE están divididos 
en  sus  puntos  de  vista  sobre  la  eficacia  de 
REPowerEU,  es  decir,  la  iniciativa  de  la  UE 
para  acelerar  la  transición  hacia  una  energía 
sostenible  y  más  barata  y  reducir  la 
dependencia  de Rusia.  Más de uno  de cada 
diez  encuestados  (13 %)  responde  que 
REPowerEU  es  «muy  eficaz»  para  ayudar  a 
abordar los desafíos a los que se enfrenta la 
UE, y el 35 % dice que este plan es «bastante 
eficaz».  Hay  aproximadamente  el  mismo 
número  de  encuestados  que  dicen  que 
REPowerEU no es eficaz (15 % de respuestas 
«no  efectivas  en  absoluto»  y  30 % «no  muy 
efectivas»). 
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En 88 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el 50 % de los encuestados considera que la 
iniciativa  REPowerEU  de  la  UE  es  eficaz. 
Esto  se  aplica,  por  ejemplo,  a  todas  las 
regiones  de  Dinamarca,  Finlandia,  Irlanda, 
Lituania, los Países Bajos, Polonia, Portugal, 
Rumanía y Suecia.

Por  otra  parte,  en  diez  regiones  de  la  UE, 
menos del 35 % de los encuestados considera 
que REPowerEU es eficaz para ayudar a hacer 
frente a los retos a los que se enfrenta la UE. 
Estas  regiones  se  encuentran  en  Austria, 
Bulgaria, Chequia y Alemania. 

Prioridades para Europa
En  toda  la  UE,  el  mayor  porcentaje  de 
encuestados menciona la economía, la justicia 
social y el empleo (seleccionados por el 29 % 
de  los  encuestados)  como  una  de  las 
cuestiones más importantes para el  futuro de 
Europa; a esto le siguen el cambio climático y 
el medio ambiente, y la educación, la cultura, la 
juventud y el deporte (ambos seleccionados por 
el 24 % de los encuestados). 

Las  siguientes  cuatro  dimensiones  son 
seleccionadas  por  aproximadamente  uno  de 
cada cinco encuestados: democracia, valores y 
derechos,  Estado  de  Derecho  (21 %),  salud 
(21 %), seguridad y defensa de la UE (20 %) y 
migración (19 %).

●  Existe  una  variación  significativa  entre  las 
regiones de la UE en lo que se considera la 
cuestión  más  importante  para  el  futuro  de 
Europa.  En  el  sur  de  Europa,  en  muchas 
regiones, la economía, la justicia social y el 
empleo  son  seleccionados  por  el  mayor 
porcentaje de encuestados.  Por otra parte, 
en  muchas  regiones  de  las  fronteras 
exteriores  de  la  UE,  la  seguridad  y  la 
defensa de la UE son la cuestión de primer 
orden.

Optimismo sobre el futuro
A nivel de la UE, el 52 % de los encuestados 
responde que, en general, las cosas van en la 
dirección correcta en su región, mientras que el 
36 % dice  que las  cosas van en la  dirección 
equivocada. 

En 110 de las 194 regiones de la UE, al menos 
la mitad de los encuestados responde que 

las cosas van en la dirección correcta en su 
región. En 34 de estas regiones, al menos el 
65 %  de  los  encuestados  comparte  esta 
opinión.  Esto  se  aplica,  por  ejemplo,  a 
ambas  regiones  de  Eslovenia  y  Lituania, 
todas  menos  una  de  Polonia,  seis  de  las 
ocho regiones de Chequia y Luxemburgo.

Desde  2021,  la  proporción  de  encuestados 
optimistas  sobre el  futuro de su región ha 
aumentado  en  39  regiones  de  la  UE.  Al 
mismo  tiempo,  en  108  regiones,  la 
proporción  de  encuestados  optimistas  ha 
disminuido. 

Alrededor  de  dos  tercios  de  los  encuestados 
(66 %),  en  promedio,  en  toda  la  UE,  son 
optimistas sobre el futuro de su región, con un 
13 % que dice que son «muy optimistas» y un 
53 % «más bien optimistas». 

En 34 regiones de la UE, al menos el 80 % de 
los  encuestados  son  optimistas  sobre  el 
futuro  de  su  región.  Esto  se  aplica,  por 
ejemplo, a cuatro de las cinco regiones de 
Dinamarca, tres de cada cinco regiones de 
Finlandia, ambas regiones de Lituania, 11 de 
las  17  regiones  de  Polonia,  cuatro  de  las 
ocho  regiones  de  Chequia,  cuatro  de  las 
ocho regiones de Suecia y Luxemburgo. 

Desde  2021,  la  proporción  de  encuestados 
optimistas  sobre el  futuro de su región ha 
aumentado  en  30  regiones  de  la  UE, 
mientras que en 81 regiones ha disminuido 
la proporción de encuestados optimistas. 

Más de la mitad de los encuestados (55 %) en 
toda la UE son optimistas sobre el futuro de la 
UE (9 % dicen que son «muy optimistas» y el 
45 % «más bien optimistas»). 

En 76 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el 65 % de los encuestados son optimistas 
sobre el futuro de la UE. Esto incluye todas 
las  regiones  de  Croacia,  Dinamarca  y 
Lituania.

En 63 de las 194 regiones de la UE, menos de 
la mitad de los encuestados son optimistas 
sobre el futuro de la UE. Esto se aplica, por 
ejemplo, a todas las regiones de Austria y a 
todas las regiones excepto una de Francia, 
Grecia y Hungría.
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1. Situación económica: actual 
vs expectativa

1.1 Situación actual

A  nivel  de  la  UE,  casi  dos  tercios  de  los 
encuestados  (65 %)  piensan  que  la  situación 
económica en su región es buena, con un 10 % 
que dice que es «muy buena» y un 55 % «más 
bien».  Alrededor  de  un  tercio  de  los 
encuestados dice  que la  situación económica 
en su región es mala (7 % «muy mala» y 25 % 
«más bien mala»).

En  comparación  con  2021  (Flash 
Eurobarómetro  500),  la  proporción  de 
encuestados  que  afirman  que  la  situación 
económica en su región es mala ha aumentado 
en tres puntos porcentuales.

El  mapa  de  Europa  (en  la  página  siguiente) 
muestra,  para  cada  región  de  la  UE,  la 
proporción total de encuestados que dicen que 
la situación económica en su región es «muy» 
o «bastante buena». 

En 98 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el  65 % de los encuestados responde que la 
situación económica de su región es buena. Sin 
embargo, en solo dos de estas regiones, más 
del 90 % de los encuestados dice lo siguiente: 
Åland (96 %)  y  Helsinki-Uusimaa (92 %)  (dos 
regiones de Finlandia).

En Bulgaria, Grecia y Hungría, en al menos la 
mitad de las regiones, menos del 50 % de los 
encuestados afirma que la situación económica 
de su región es buena (por ejemplo, el 27 % en 
Kentriki  Ellada en Grecia,  el  32 % en Észak-
Magyarország  en  Hungría  y  el  34 %  en 
Severozapaden  en  Bulgaria);  este  resultado 
también es inferior al 50 % en Letonia y Estonia 
(donde  los  resultados  se  proporcionan 
únicamente a nivel nacional).

El  análisis  regional  también  revela  grandes 
diferencias  entre  las  regiones.  En  Åland  y 
Helsinki-Uusimaa  (mencionados 
anteriormente),  más  del  90 %  de  los 
encuestados dicen que la situación económica 
en  su  región  es  buena,  mientras  que  en 
Guadalupe  y  Martinica  (dos  departamentos 

franceses  de  ultramar)  y  Kentriki  Ellada  (en 
Grecia),  alrededor de una cuarta parte de los 
encuestados (24 %- 27 %) dicen lo mismo. 

También  existen  diferencias  considerables 
entre las regiones del mismo Estado miembro. 
En España, por ejemplo, más de ocho de cada 
diez  encuestados  en  País  Vasco  (89 %)  y 
Comunidad Foral de Navarra (84 %) responden 
que  la  situación  económica  en  su  región  es 
buena,  mientras  que  esta  opinión  es 
compartida por tres de cada diez encuestados 
o algo más en Extremadura (30 %) y Canarias 
(32 %).

El mapa en la página  14 muestra,  para cada 
región  de  la  UE,  el  cambio  en  puntos 
porcentuales en la proporción de encuestados 
que  dicen  que  la  situación  económica  en  su 
región es buena de 2021 a 2024. Las regiones 
destacadas en tonos más oscuros de verde son 
aquellas  en  las  que  la  proporción  de 
encuestados  que  dicen  que  la  situación 
económica  en  su  región  es  buena  ha 
aumentado. Las regiones donde la proporción 
que  dice  que  la  situación  económica  en  su 
región es buena ha disminuido se destacan en 
tonos  de  rojo/púrpura.  El  tono  claro  del  azul 
significa que no hay un aumento significativo, ni 
una disminución en la proporción que dice que 
la situación económica en su región es buena 
en comparación con 2021. 
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P1.2 ¿Cómo juzgaría la situación actual en cada uno de los siguientes?

La situación de la economía de (Nuestra región)

% de respuesta Total «bueno»

RESPUESTA TOTAL «BUENO»

Regiones máximas de la UE: 96 %
Regiones medias de la UE: 65 %

Regiones mínimas de la UE: 24 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

& 50 %

50 % a 64 %

64 % a 89 %

≥90 %

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)
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P1.2 ¿Cómo juzgaría la situación actual en cada uno de los siguientes?

La situación de la economía en (Nuestra región)

Evolución 2024-2021 (Total «bueno», variación en puntos porcentuales)

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091 en 2024 y n=62 636 en 2021)

≤-15 pp

—14 pp a -10 pp

—9 pp a -5 pp

Sin cambios (-4 pp a + 4 pp)

+ 5 pp a + 9 pp

≥+ 10 pp
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En 73 regiones, el porcentaje de encuestados 
que piensan que la situación económica en su 
región es buena ha disminuido en cinco o más 
puntos porcentuales en comparación con 2021. 
En  todas  las  regiones  de  Austria,  esta 
disminución  es  de  más  de  diez  puntos 
porcentuales (entre -12 pp en Oberösterreich y 
-21 pp en Wien). También se observan grandes 
disminuciones  de  diez  puntos  porcentuales  o 
más  en  la  proporción  que  indica  que  la 
situación económica de su región es buena en 
la mayoría de las regiones de Alemania (13 de 
16 regiones) y Suecia (siete de ocho regiones). 
La mayor disminución general de la proporción 
que  dice  que  la  situación  económica  en  su 
región  es  buena  se  observa  en  Estonia  (-36 
pp). 

En 28 regiones, la proporción de encuestados 
que piensan que la situación económica de su 
región es buena ha aumentado en cinco o más 
puntos porcentuales en comparación con 2021; 
en nueve de estas regiones, este aumento se 
sitúa entre diez y 15 puntos porcentuales. Este 
último  es  el  caso  en  cuatro  regiones  de 
España, dos en Polonia, dos en Rumanía y una 
en Bulgaria.

1.2 Expectativas para los próximos 
12 meses

En promedio,  en toda  la  UE,  el  17 % de  los 
encuestados piensa que la situación económica 
en  su  región  mejorará  en  los  próximos  12 
meses,  mientras  que  el  32 %  afirma  lo 
contrario:  que  la  economía  empeorará.  Los 
restantes  encuestados  (48 %)  no  esperan 
ningún cambio a este respecto.

En  comparación  con  2021,  el  porcentaje  de 
encuestados, en promedio en toda la UE, que 
piensan  que  la  situación  económica  en  su 
región  empeorará  ha  aumentado  (+ 7  puntos 
porcentuales), mientras que la proporción que 
espera un cambio en la  dirección positiva  ha 
disminuido (-5 pp). 

Para esta pregunta, se presentan dos mapas. 
El primer mapa muestra, para cada región, la 
proporción  de  encuestados  que  dicen  que  la 
situación  económica  en  su  región  mejorará, 

mientras  que  el  segundo  mapa  muestra  la 
proporción que espera un deterioro.

En 74 regiones, en total, al menos el 20 % de 

los  encuestados  piensan  que  la  situación 
económica  en  su  región  mejorará  en  los 
próximos  12  meses.  Esto  se  aplica,  por 
ejemplo,  a todas las regiones de Polonia (del 
21 %  en  Podlaskie  al  35 %  en 
Zachodniopomorskie y el 36 % en Slaskie). En 
Malta, el 43 % de los encuestados piensa que 
la situación económica en su región mejorará 
en los próximos 12 meses. 

En total, en 46 regiones de la UE, al menos el 
35 % de los encuestados dice que la situación 
económica  de  su  región  empeorará:  estas 
regiones  se  encuentran  principalmente  en 
Grecia (todas las regiones), Alemania (14 de 16 
regiones), Francia (12 de 18 regiones), España 
(siete de 19 regiones) y Bélgica (dos de cada 
tres regiones). En dos regiones de Alemania, al 
menos la mitad de los encuestados espera que 
la  economía de su región empeore (50 % en 
Sachsen  y  53 %  en  Nordhein-Westfalen); 
también  se  observa  una  cifra  similar  para 
Kentriki Ellada (54 %) y Estonia (51 %). 
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La situación de la economía de (Nuestra región)

% de respuesta «Mejor»

RESPUESTA «MEJOR»

Regiones máximas de la UE: 43 %
Regiones medias de la UE: 18 %

Regiones mínimas de la UE: 5 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

5 %

6 % a 19 %

20 % a 34 %

≥35 %

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)

P2.2 En su opinión, en comparación con hoy, ¿serán mejores, peores o iguales los próximos 
doce meses cuando se trata de...?
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La situación de la economía de (Nuestra región)

% de respuesta «Worse»

RESPUESTA «PEOR»

Regiones máximas de la UE: 54 %
Regiones medias de la UE: 28 %

Regiones mínimas de la UE: 14 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

& 20 %

20 % a 34 %

35 % a 49 %

≥50 %

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)

P2.2 En su opinión, en comparación con hoy, ¿serán mejores, peores o iguales los próximos 
doce meses cuando se trata de...?
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2.  Calidad  de  vida:  actual  vs 
expectativa

2.1 Situación actual

A nivel de la UE, más de ocho de cada diez 
encuestados (82 %) consideran que la calidad 
de vida en su región es buena,  con un 20 % 
que dice que es «muy buena» y un 62 % «más 
bien»,  estable  en  comparación  con  2021. 
Menos de uno de cada seis encuestados dice 
que la  calidad de vida en su región es  mala 
(4 % «muy» y 13 % «mala»).

En 58 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el  90 % de los encuestados responde que la 
calidad de vida en su región es «muy buena» o 
«más  bien».  El  mapa  de  la  página  siguiente 
muestra que esto se aplica a todas las regiones 
de Austria (entre el 92 % y el 98 %) y Finlandia 
(entre  el  96 % y  el  100 %).  En  Luxemburgo, 
donde los resultados solo se presentan a nivel 
nacional, este punto de vista es compartido por 
el 95 % de los encuestados. La proporción que 
describe la calidad de vida en su región como 
buena es también superior al 90 % en siete de 
las  ocho  regiones  de  Suecia  (del  90 %  en 
Estocolmo al 97 % en Övre Norrland) y en 11 
de  las  12  regiones  de  los  Países  Bajos  (del 
90 % en Limburgo al 97 % en Utrecht).

El  análisis  regional  revela  una  vez  más  una 
gran variación entre las regiones de la UE, y la 
proporción dice  que la  calidad de vida en su 
región es buena, desde un mínimo del 21 % en 
Mayotte  (en  Francia)  hasta  un  máximo  del 
100 % en Åland (en Finlandia).

Además de Mayotte en Francia, hay otras cinco 
regiones  donde  menos  de  la  mitad  de  los 
encuestados responden que la calidad de vida 
en  su  región  es  buena:  43 %  en  Észak-
Magyarország, 48 % en Észak-Alföld y 49 % en 
Dél-Dunántúl  (todo  en  Hungría),  49 %  en 
Kentriki  Ellada  y  47 %  en  Attiki  (ambos  en 
Grecia). 

En Francia, no solo en Mayotte, sino también 
en la mayoría de los otros departamentos de 
ultramar,  los  encuestados  son  menos 
propensos que sus homólogos de las regiones 

continentales  de  Francia  a  responder  que  la 
calidad de vida en su región es buena. 

Por  ejemplo,  el  52 % de  los  encuestados  en 
Guadalupe  lo  dicen,  en  comparación  con  el 
93 % de los encuestados en Pays-de-la-Loire y 
el 94 % en Bretagne. 

Bulgaria  y  Rumanía,  cada  una  tiene  tres 
regiones donde entre el 50 % y el 64 % de los 
encuestados dicen que la calidad de vida en su 
región  es  buena;  en  otras  palabras,  los 
encuestados en estos países se unen a los de 
Grecia  y  Hungría  y  parecen  ser  menos 
propensos que los europeos de otros países a 
estar satisfechos con la calidad de vida en sus 
regiones.

El mapa en la página  22 muestra,  para cada 
región de la UE, el cambio de 2021 a 2024 en 
la proporción de encuestados que dicen que la 
calidad de vida en su región es buena. 

En toda la UE, en 37 regiones, la proporción de 
encuestados  que  piensan  que  la  calidad  de 
vida en su región es buena ha disminuido en 
cinco  o  más  puntos  porcentuales  en 
comparación  con  2021.  En  seis  de  estas 
regiones  (y  en un país),  esta  disminución se 
sitúa  entre  diez  y  23  puntos  porcentuales: 
Mayotte en Francia (-23 pp), Estonia (-19 pp), 
Kentriki Ellada (-19 pp) y Nisia Aigaiou, Kriti (-
10 pp) en Grecia, Dél-Alföld (-15 pp) y Pest (-12 

pp) en Hungría. 
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P1.2 ¿Cómo juzgaría la situación actual en cada uno de los siguientes?

La calidad de vida en (Nuestra región)

% de respuesta Total «bueno»

RESPUESTA TOTAL «BUENO»

Regiones máximas de la UE: 95 %
Regiones medias de la UE: 69 %

Regiones mínimas de la UE: 28 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

& 50 %

50 % a 64 %

65 % a 89 %

≥90 %

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)
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P1.1 ¿Cómo juzgaría la situación actual en cada uno de los siguientes?

La calidad de vida en (Nuestra región)

Evolución 2024-2021 (Total «bueno», variación en puntos porcentuales)

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

≤-15 pp

—14 pp a -10 pp

—9 pp a -5 pp

Sin cambios (-4 pp a + 4 pp)

+ 5 pp a + 9 pp

≥+ 10 pp

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091 en 2024 y n=62 636 en 2021)
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En  25  regiones  de  la  UE,  la  proporción  de 
encuestados  que  piensan  que  la  calidad  de 
vida en su región es buena ha aumentado en 
cinco  o  más  puntos  porcentuales  en 
comparación  con  2021.  Este  es  el  caso,  por 
ejemplo,  en  cuatro  de  las  seis  regiones  de 
Bulgaria (con Severozapaden habiendo visto el 
mayor  aumento  global  de  + 15  pp),  cuatro 
regiones  de  Rumania  (con  + 13  pp  en  Sud- 
Muntenia + 17 pp en Sud-Vest) y seis regiones 
en  Polonia  (con  + 14  pp  en  Lubelskie  y 
Warminsko-Mazurskie).

2.2 Expectativas para los próximos 
12 meses

En  toda  la  UE,  el  23 %  de  los  encuestados 
piensa que su vida en general mejorará en los 
próximos doce meses, en comparación con el 
22 % que piensa que  empeorará  (+ 3  puntos 
porcentuales en comparación con 2021). Poco 
más de la mitad de los encuestados (52 %) no 
esperan cambios en este sentido.

Para esta pregunta, se presentan de nuevo dos 
mapas. El primero muestra, para cada región, 
la proporción de encuestados que dicen que su 
vida en general  mejorará  en los  próximos 12 
meses, mientras que el segundo mapa muestra 
la proporción que dice lo contrario.

En diez regiones de Polonia, al menos el 35 % 
de  los  encuestados  piensa  que  su  vida  en 
general  mejorará  en  los  próximos  12  meses 
(del  35 %  en  Podlaskie  al  42 %  en 
Dolnoslaskie);  esto también se aplica  a cinco 
regiones  de  Suecia  (del  35 %  en  Norra 
Mellansverige  al  39 %  en  Estocolmo),  dos 
regiones de los Países Bajos (35 % en Holanda 
Septentrional  y  42 % en Zuid-Holanda)  y  una 
en  Dinamarca  (37 %  en  Hovedstaden).  Un 
resultado similar también se observa en Malta, 
en Sud-Est  (Rumanía)  y  Valle  d’Aosta  (Italia) 
(todas las respuestas «mejores» del 36 %).

En dos regiones de Grecia, al menos el 35 % 
de los encuestados dice que su vida en general 
empeorará en los próximos 12 meses: Kentriki 
Ellada  (41 %)  y  Voreia  Ellada  (36 %).  En  las 
otras dos regiones de Grecia, al menos uno de 
cada cinco encuestados es pesimista sobre su 
vida en los próximos 12 meses: Nisia Aigaiou, 
Kriti (34 %) y Atiki (26 %). 

En 113 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el 20 % de los encuestados dice que su vida en 
general empeorará en los próximos 12 meses. 
Esto se aplica, por ejemplo, a todas menos una 
de  las  regiones  de  Alemania  (del  20 %  en 
Bremen al 32 % en Thüringen — en Berlín, el 
17 %  de  los  encuestados  seleccionan  la 
respuesta «peor») y todas excepto una de las 
regiones de Francia  (del  21 % en Mayotte al 
34 % en el Centre-Val de Loire — en Guyana, 
el  14 %  de  los  encuestados  seleccionan  la 
respuesta «peor»).

Como se ha señalado anteriormente, en toda la 
UE, el 52 % de los encuestados piensa que su 
vida en general seguirá siendo la misma en los 
próximos  meses.  En  11  regiones,  esta 
proporción es superior al 65 %. Este es el caso 
de todas las regiones de Finlandia (del 65 % en 
Åland al  76 % en Länsi-Suomi).  También hay 
dos  regiones  en  Dinamarca  y  cada  vez  una 
región en Chequia, Alemania, España y Austria, 
donde al menos el 65 % de los encuestados no 
esperan cambios a este respecto.
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3. Principales problemas a los 
que se enfrentan las regiones 
de la UE

De una lista de diez cuestiones, se pidió a los 
encuestados  que  identificaran  los  dos 
problemas  más  importantes  a  los  que  se 
enfrentaba  su  región  en  el  momento  de  la 
encuesta. 

Por término medio, en toda la UE, la cuestión 
más  seleccionada  es  el  coste  de  la  vida 
(seleccionado en un 31 % como uno de los dos 
problemas  más  importantes  a  los  que  se 
enfrentan  en  su  región),  seguido  por  la 
situación económica y el desempleo y la salud 
(ambos  seleccionados  por  un  26 %).  En 
comparación  con  2021,  el  mayor  cambio  se 
observa en la proporción de encuestados que 
seleccionan el coste de la vida como uno de los 
problemas  más  importantes  a  los  que  se 
enfrentan  en  su  región  (+ 8  puntos 
porcentuales, del 23 % al 31 %). 

Dos  de  cada  diez  encuestados  (20 %) 
seleccionan la  vivienda como uno de los dos 
temas más importantes en su región y partes 
similares dicen esto sobre el medio ambiente y 
el  cambio  climático  (19 %)  y  el  sistema 
educativo  (18 %).  La  inmigración  es 
seleccionada por el 13 % de los encuestados; 
la  delincuencia  y  el  transporte  son 
seleccionados  cada  uno  por  el  12 %  de  los 
encuestados.  Por  último,  el  8 %  de  los 
encuestados  selecciona  a  las  personas  o 

empresas que se alejan de su región como uno 
de los  dos problemas más importantes  a  los 
que se enfrenta en su región.

El  mapa de la página siguiente muestra para 
cada  región  el  problema  identificado  por  la 
mayor proporción de encuestados como uno de 
los  dos  problemas  más  importantes  que 
enfrenta su región. 

Una gran mayoría de las regiones del sur de 
Europa están coloreadas con un tono más claro 
de verde, el color utilizado cuando la situación 
económica y el desempleo son seleccionados 
por  el  mayor  porcentaje de encuestados.  Por 
ejemplo,  en Italia,  este  es  el  tema de mayor 
rango en todas las  regiones excepto en una, 
siendo  seleccionado  por  aproximadamente  el 
50 %  de  los  encuestados  en  Abruzzo, 
Basilicata, Sicilia y Sardegna. En España, hay 
dos regiones en las que más del 50 % de los 
encuestados  seleccionan  esta  cuestión: 
Extremadura y Principado de Asturias (ambos 
58 %).  En  las  otras  regiones  de  España,  el 
porcentaje  de  encuestados  que  seleccionan 
esta  cuestión  varía  entre  el  10 %  en  Illes 
Balears y el  46 % en Andalucía.  En Bulgaria, 
entre  el  31 %  de  los  encuestados  en 
Yugozapaden  y  el  53 %  en  Severozapaden 
seleccionan  la  situación  económica  y  el 
desempleo  como uno  de los  dos temas más 
importantes a los que se enfrenta su región, lo 
que la  convierte,  también en este país,  en la 
cuestión de primer orden. 
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En diez regiones de Francia, el problema más 
importante es el costo de la vida (seleccionado 
por  entre  el  32 %  de  los  encuestados  en 
Occitanie y el 59 % en Corse). El coste de la 
vida  también  es  seleccionado  por  el  mayor 
porcentaje  de  encuestados  en  todas  las 
regiones de Austria (del 36 % en Steiermark al 
41 %  en  Burgenland,  Oberösterreich  y 
Salzburgo),  todas  las  regiones  de  Bélgica 
(36 % en Vlaams Gewest y 39 % en Région de 
Bruxelles  Capitale/Bruselas  Hoofdstedelijk 
Gewest  y  Région  Wallonne)  y  cuatro  de  las 
ocho regiones de Rumanía (del 41 % en Sud-
Vest Oltenia y Centro al 46 % en Nord-Vest).

En 42 regiones de la UE, el mayor porcentaje 
de  encuestados  selecciona  la  cuestión  de  la 
salud.  Aproximadamente  la  mitad  de  estas 
regiones se encuentran en el norte y centro de 
Europa; la salud es la cuestión de primer orden, 
por  ejemplo,  en  todas  las  regiones  de 
Dinamarca  (seleccionadas  entre  el  46 % y  el 
57 % de  los  encuestados),  tres  de  las  cinco 
regiones de Finlandia (entre el 46 % y el 51 %), 
seis de las ocho regiones de Suecia (entre el 
33 % y el 47 %), cinco de las ocho regiones de 
Hungría (entre el 38 % y el 49 %) y tres de las 
cuatro regiones de Eslovaquia (entre el 46 % y 
el 51 %). En Letonia (donde los resultados se 
proporcionan únicamente  a nivel  nacional),  el 
37 %  de  los  encuestados  considera  que  la 
salud  es  una  de  las  dos  cuestiones  más 
importantes a las que se enfrenta su país. 

Portugal,  y  partes  de  Chequia  y  los  Países 
Bajos  están  sombreadas  en  rojo,  el  color 
utilizado  cuando  la  vivienda  es  seleccionada 
por  el  mayor  porcentaje de encuestados.  Por 
ejemplo,  en  los  Países  Bajos,  este  es  el 
problema de primer orden en nueve de las 12 
regiones (entre el 37 % en Zeeland y el 60 % 
en  Noord-Holland).  Del  mismo  modo,  en 
Portugal, este es el número más alto en seis de 
las siete regiones (entre el 42 % en Alentejo y 
el 48 % en Algarve). La vivienda es también el 
número más alto en tres regiones de España 
(seleccionada por un 66 % en Illes Balears, un 
45 % en la Comunidad de Madrid y un 39 % en 
Cataluña)  y  una  de  las  dos  regiones  de 
Eslovenia (31 % en Zahodna Slovenija).

Alemania es el único país en el que el sistema 
educativo es el principal problema. En todas las 
regiones  menos  tres  del  país,  el  mayor 

porcentaje  de  encuestados  selecciona  el 
sistema  educativo  como  uno  de  los  dos 
problemas  más  importantes  a  los  que  se 
enfrenta  su  región  (del  30 %  en  Baden-
Württemberg al 50 % en Bremen). 

Por  último,  en  la  región  de  Åland  (45 %)  en 
Finlandia, Bayern (33 %) en Alemania y Malta 
(34 %), el medio ambiente y el cambio climático 
son el tema de primer orden.
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4.  Percepciones  de  la  UE  y 
confianza  en  los 
gobiernos/autoridades

4.1  Los  representantes  están 
mejor situados para explicar cómo 
afecta la UE a la vida cotidiana

Cuando se le preguntó quién estaría en mejor 
posición  para  explicar  cómo  las  políticas 
europeas afectan a su vida cotidiana, el mayor 
porcentaje de encuestados en toda la UE dice 
que  serían  sus  representantes  políticos 
regionales o locales (24 %). Aproximadamente 
uno de cada seis encuestados (18 %) responde 
que  sus  representantes  políticos  nacionales 
estarían mejor situados, y la misma proporción 
(18 %) se refiere a sus diputados al Parlamento 
Europeo. Una proporción algo menor del 15 % 
respondió  que  las  Comisiones  Europeas 
estarían  mejor  situadas  para  asumir  esta 
función.  Aproximadamente  uno  de  cada  siete 
encuestados (14 %) dice espontáneamente que 
ninguno de los representantes enumerados en 
la encuesta estaría bien situado para explicar 
cómo las políticas europeas afectan a su vida 
cotidiana.

En 127 de las 194 regiones de la UE, el mayor 
porcentaje de encuestados responde que sus 
representantes  políticos  regionales  y  locales 
(rojo) o sus representantes políticos nacionales 
(rosa)  estarían  mejor  situados  para  explicar 
cómo las políticas europeas afectan a su vida 
cotidiana.  Por  ejemplo,  en todas las regiones 
menos una de Francia, la mayor proporción de 

encuestados  dice  que  sus  representantes 
políticos regionales o locales serían los mejores 
para asumir este papel (del 27 % en Provenza-
Alpes-Costa  Azul  y  Guadalupe  al  42 %  en 
Martinica). En otros países, como Hungría, los 
Países  Bajos,  Finlandia  y  Suecia,  los 
encuestados  tienden  a  preferir  a  los 
representantes políticos nacionales. 

En 56 regiones de la UE, el mayor porcentaje 
de  encuestados  considera  que  los 
representantes  a  escala  de  la  UE  -sus 
diputados  al  Parlamento  Europeo  (verde 
oscuro)  o  los  comisarios  europeos  (verde 
claro)-  estarían  en  mejores  condiciones  para 
explicar cómo las políticas europeas afectan a 
su  vida  cotidiana.  Por  ejemplo,  en  todas  las 
regiones de Dinamarca, la mayor proporción de 
encuestados  cree  que  sus  diputados  al 
Parlamento  Europeo  estarían  en  mejores 
condiciones para asumir este papel (del 32 % 
en  Nordjylland  al  36 % en  Syddanmark).  Los 
eurodiputados  también  ocupan  el  lugar  más 
alto en 14 de las 17 regiones de Polonia.

En  siete  regiones  de  Italia,  tres  regiones  en 
Bulgaria y una en Portugal, el mayor porcentaje 
de  encuestados  dice  que  ninguno  de  los 
representantes  enumerados  en  la  encuesta 
estaría  bien  situado  para  explicar  cómo  las 
políticas europeas afectan a su vida cotidiana 
(por  ejemplo,  el  28 % de los encuestados en 
Basilicata en Italia comparten esta opinión). 
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4.2 Confianza en la UE

A nivel de la UE, el 58 % de los encuestados 
responde que  tienden  a  confiar  en la  UE.  El 
nivel  medio  de  confianza  en  la  UE  ha 
disminuido  tres  puntos  porcentuales  en 
comparación con 2021.

El  mapa  de  Europa  (en  la  página  siguiente) 
muestra,  para  cada  región,  la  proporción  de 
encuestados que dicen que tienden a  confiar 
en la UE.

En 57 de las 194 regiones, al menos el 65 % de 
los  encuestados  responde  que  tienden  a 
confiar  en  la  UE.  Esto  se aplica  a  todas  las 
regiones  de  Dinamarca,  Finlandia,  Lituania  y 
Portugal,  pero  también  a  Estonia,  Letonia, 
Luxemburgo y Malta (donde los resultados solo 
se presentan a nivel nacional). Otros países en 
los  que,  en  la  mayoría  de  las  regiones,  al 
menos el 65 % de los encuestados responden 
que tienden a confiar  en la UE son Alemania 
(nueve regiones con el nivel de confianza en la 
UE que varía entre el 66 % y el 78 %), Polonia 
(11 regiones con niveles de confianza entre el 
67 % y el 75 %) y Suecia (seis regiones donde 
la confianza varía entre el 66 % y el 86 %). Los 
niveles globales de confianza más altos en la 
UE  se  observan  en  las  siguientes  regiones: 
85 %  en  Hovedstaden  (Dinamarca)  y  86 % 
tanto  en  Helsinki-Uusimaa  como  en  Åland 
(Finlandia).

En Bulgaria, por otra parte, en cinco de las seis 
regiones, menos del 50 % de los encuestados 
responde que tienden a confiar en la UE (del 
36 %  en  Yugoiztochen  al  45 %  en  Yuzhen 
tsentralen).  Del  mismo  modo,  en  Chequia  y 
Francia, en la mayoría de las regiones, menos 
de la mitad de los encuestados responde que 
tienden a confiar en la UE (con el nivel global 
de confianza más bajo medido en Corse, con 
un  26 %).  El  nivel  de  confianza  en  la  UE 
también es inferior al 50 % en diez de las 21 
regiones  de  Italia  (por  ejemplo,  el  39 %  en 
Cerdeña y el 40 % en Abruzzo) y en dos de las 
cuatro  regiones  de  Grecia  (45 %  en  Kentriki 
Ellada y 49 % en Voreia Ellada).

El mapa de Europa en la página 36 ofrece una 
visión general  de la  tendencia  en el  nivel  de 

confianza en la  UE de 2021 a 2024.  Hay 95 
regiones  en  las  que  el  porcentaje  de 
encuestados que tienden a confiar en la UE ha 
disminuido en cinco o más puntos porcentuales 
en comparación con 2021,  mientras  que solo 
hay  22  regiones  en  las  que  el  nivel  de 
confianza en la UE ha aumentado en cinco o 
más puntos porcentuales.

Un total  de  39  regiones se destacan  en rojo 
oscuro,  lo  que  significa  que  el  nivel  de 
confianza  en  la  UE  ha  disminuido  en  diez  o 
más puntos porcentuales.  Esto se aplica,  por 
ejemplo, a las tres regiones de Irlanda, ambas 
regiones  de  Eslovenia,  cuatro  de  las  cinco 
regiones  de  Austria,  cinco  regiones  de  los 
Países  Bajos,  siete  regiones  de  Francia  y 
cuatro  regiones  de  Polonia.  La  mayor 
disminución global de la confianza en la UE se 
observa en Podkarpackie en Polonia (-18 pp).

En  dos  regiones  de  Finlandia  (Etelä-Suomi  y 
Pohjois-ja Itä-Suomi), el nivel de confianza en 
la  UE  ha  aumentado  en  diez  o  más  puntos 
porcentuales.  En Letonia  también  se observa 
un aumento de 10 puntos porcentuales de la 
confianza en la UE.
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4.3  Confianza  en  el  gobierno 
nacional

A nivel de la UE, el 41 % de los encuestados 
responde que tienden a confiar en su gobierno 
nacional  (una  disminución  de  tres  puntos 
porcentuales en comparación con 2021).

El mapa en la página siguiente muestra, para 
cada región, la proporción de encuestados que 
responden  que  confían  en  su  gobierno 
nacional.  Solo  hay  ocho  regiones  en  la  UE 
donde al  menos el  65 % de los  encuestados 
dicen que confían en su gobierno nacional. Los 
niveles más altos de confianza en el gobierno 
nacional se observan en Finlandia (del 65 % en 
Länsi-Suomi  al  85 %  en  Åland)  y  en 
Luxemburgo (77 %). También hay dos regiones 
en Dinamarca donde al menos el 65 % de los 
encuestados confían en su gobierno nacional: 
Hovedstaden (71 %) y Syddanmark (67 %).

En marcado contraste, hay 55 regiones en toda 
la  UE  donde  menos  del  35 %  de  los 
encuestados responde que tienden a confiar en 
su gobierno nacional. Este es el caso en todas 
las regiones de cuatro países de Europa central 
y  oriental:  Bulgaria,  Rumanía,  Eslovenia  y 
Eslovaquia. Además, los niveles más bajos de 
confianza en el gobierno nacional se miden en 
Rumanía: 17 % en Centru y 18 % en Bucuresti 
— Ilfov. También se observa un bajo nivel  de 
confianza en el gobierno nacional en tres de las 
cuatro  regiones  de  Croacia,  12  de  las  18 
regiones de Francia, nueve de las 19 regiones 
de España y Chipre.

El mapa de Europa en la página 39 ofrece una 
visión general de la tendencia de 2021 a 2024 
en  el  nivel  de  confianza  en  los  gobiernos 
nacionales de toda la UE. 

Hay  47  regiones  de  la  UE  en  las  que  la 
proporción  de  encuestados  que  tienden  a 
confiar en su gobierno nacional ha disminuido 
en  diez  o  más  puntos  porcentuales  en 
comparación  con  2021.  Una  disminución  de 
este tamaño se observa, por ejemplo, en 12 de 
las  16  regiones  de  Alemania,  diez  de  las  18 
regiones de Francia, seis de las siete regiones 
de  Portugal,  cinco  de  las  nueve  regiones  de 
Austria, las tres regiones de Irlanda y Estonia.

En 28 regiones de la UE, el nivel de confianza 
en el gobierno nacional ha aumentado en diez 
o  más  puntos  porcentuales  en  comparación 
con  2021.  Este  es  el  caso,  por  ejemplo,  en 
cuatro  de  las  ocho  regiones  de  Chequia  y 
Letonia. Los mayores cambios positivos en la 
confianza en el gobierno nacional, sin embargo, 
se  observan  en  Polonia  (de  + 18  pp  en 
Swietokrzyskie  a  + 42  pp  en  Pomorskie); 
Podkarpackie  es  la  única  región  de  Polonia 
donde  el  aumento  de  la  confianza  es  menor 
(+ 7 pp). 

37

41 % Tendiendo a 
confiar 
55 % Tendiendo no 
confiar 
4 % DK/NA 

Base: todos los encuestados (EU27 
n=62 091)

P4.2 ¿Podría por favor decirme si tiende a 
confiar o no a confiar en el [gobierno 
nacional]? (% DE EU-27) 
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Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)

% de respuesta «Enviar a la confianza»

& 35 %

35 % a 49 %

50 % a 64 %

≥65 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

Regiones máximas de la UE: 85 %
Regiones medias de la UE: 40 %

Regiones mínimas de la UE: 17 %

RESPUESTA «TENDEMOS A CONFIAR»

P4.2 ¿Podría por favor decirme si tiende a confiar o no a confiar en el gobierno 
nacional? 
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P4.2 ¿Podría por favor decirme si tiende a confiar o no a confiar en el 
gobierno [NATIONALITY]? 

Evolución 2024-2021 («Envío a la confianza», variación en puntos porcentuales)

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091 
en 2024 y n=62 636 en 2021)

≤-15 pp

—14 pp a -10 pp

—9 pp a -5 pp

Sin cambios (-4 pp a + 4 pp)

+ 5 pp a + 9 pp

+ 10 pp a + 14 pp

≥+ 15 pp
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4.4  Confianza  en  las  autoridades 
regionales o locales

A nivel de la UE, el 58 % de los encuestados 
responde  que  tienden  a  confiar  en  las 
autoridades  regionales  o  locales,  en 
comparación  con  el  38 %  que  tienden  a  no 
confiar en ellos. 

El  mapa  de  Europa  (en  la  página  siguiente) 
muestra,  para  cada  región,  la  proporción  de 
encuestados que dicen que tienden a  confiar 
en las autoridades regionales o locales.

En 54 de las 194 regiones, al menos el 65 % de 
los  encuestados  responde  que  tienden  a 
confiar en las autoridades regionales o locales. 
Esto  se  aplica  a  todas  las  regiones  de 
Dinamarca (del 68 % en Sjælland al  82 % en 
Hovedstaden), Finlandia (del 76 % en Åland al 
91 % en Helsinki-Uusimaa) y Suecia (del 65 % 
en  Mellersta  Norrland  al  73 %  en  Övre 
Norrland).  Otros  países  con  un  alto  nivel  de 
confianza  en  las  autoridades  regionales  o 
locales, y esto en la mayoría de las regiones, 
son  Chequia  (todas  menos  una  región,  del 
69 % en Strední Morava al 79 % en Jihozápad) 
y Alemania (nueve de las 14 regiones, del 65 % 
en Hessen al 83 % en Schleswig-Holstein).

En Italia, por el contrario, en todas las regiones, 
menos del 50 % de los encuestados responde 
que tienden a confiar en los entes regionales o 
locales  (del  36 %  en  Marche,  Umbría  y 
Sardegna al 48 % en Friuli-Venecia Julia); esto 
también  se  aplica  a  Croacia  (del  31 %  en 
Jadranska  Hrvatska  al  43 %  en  Sjeverna 
Hrvatska) y Grecia (del 38 % en Attiki al 49 % 
en Nisia Aigaiou, Kriti). En Bulgaria, el nivel de 
confianza en los entes locales o regionales se 
mantiene por debajo del 50 % en cinco de las 
seis  regiones,  y  en Rumanía,  en seis  de las 
ocho regiones.

Polonia se caracteriza por una gran variación 
en el nivel de confianza en los entes regionales 
o locales. En Opolskie, por ejemplo, el 70 % de 
los encuestados declaran que tienden a confiar 
en  las  autoridades  regionales  o  locales;  esta 
proporción, sin embargo, disminuye al 38 % en 
Swietokrzyskie.
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58 % Tendiendo a 
confiar 

38 % Tendiendo no 
confiar 
5 % DK/NA 

Base: todos los 
encuestados (EU27 
n=62 091)

P4.3 ¿Podría usted decirme si tiende a 
confiar o no a las autoridades regionales 
o locales? (% DE EU-27) 
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Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)

% de respuesta «Enviar a la confianza»

& 35 %

35 % a 49 %

50 % a 64 %

≥65 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

Regiones máximas de la UE: 91 %
Regiones medias de la UE: 58 %

Regiones mínimas de la UE: 28 %

RESPUESTA «TENDEMOS A CONFIAR»

P4.3 ¿Podría usted decirme si tiende a confiar o no a confiar en las autoridades 
regionales o locales? 
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5. Retos y expectativas de la 
UE

5.1  Probabilidad  de  voto  en  las 
elecciones europeas de 2024

A nivel de la UE, más de tres cuartas partes de 
los  encuestados  responden  que  es  «muy 
probable»  (57 %)  o  «muy  probable»  (20 %) 
votar en las próximas elecciones europeas que 
se  celebrarán  en  junio  de  2024. 
Aproximadamente  uno  de  cada  cinco 
encuestados  responde  que  es  «bastante 
improbable»  (10 %)  o  «muy  improbable» 
(10 %) para votar en las próximas elecciones. 

El  mapa  de  Europa  (en  la  página  siguiente) 
muestra,  para  cada  región,  la  proporción  de 
encuestados que dicen que son «muy» o «muy 
propensos» a votar en las elecciones europeas. 

En 62 de las 194 regiones, al menos el 80 % de 
los encuestados responde que es probable que 
voten en las elecciones europeas de 2024. Por 
ejemplo, esto se aplica a todas las regiones de 
Polonia y Lituania, y a Luxemburgo (donde los 
resultados se presentan a nivel  nacional).  De 
hecho, en Polonia, en siete de las 17 regiones, 
alrededor  del  90 % de los encuestados dicen 
que  es  probable  que  voten  en  las  próximas 
elecciones europeas. 

Otros países en los que al menos el 80 % de 
los encuestados en la mayoría de las regiones 
responden que es probable que voten en las 
próximas elecciones europeas son Dinamarca 
(entre  el  82 %  y  el  87 %  de  los  «votantes 
probables»  en  cuatro  de  las  cinco  regiones), 
Finlandia (del  81 % al  87 % en cuatro de las 
cinco regiones), Alemania (del 80 % al 91 % en 
15  de  las  16  regiones),  Grecia  (del  80 %  al 
85 % en tres de las cuatro regiones), Hungría 
(del  80 %  al  87 %  en  siete  de  las  ocho 
regiones)  y  Eslovaquia  (del  83 % al  87 % en 
tres de las cuatro regiones). 

En 34 regiones de la UE, menos del 70 % de 
los  encuestados  dicen  que  es  probable  que 
voten  en  las  elecciones  europeas  de  2024. 
Esto se aplica a cinco de las seis regiones de 
Bulgaria  (del  58 %  en  Severen  tsentralen  al 
65 %  en  Severoiztochen),  pero  también,  por 

ejemplo, a la mitad de las regiones de Francia. 
En Francia, la proporción más baja de votantes 
probables se observa en los departamentos de 
ultramar (por ejemplo, el 40 % en Guadalupe y 
el  43 %  en  Mayotte),  pero  la  proporción 
también es relativamente baja en Corse (61 %), 
Hauts-de-France  (65 %),  Normandie  y 
Provenza-Alpes-Costa Azul (ambos 69 %).

Los países con mayor variación entre regiones 
con  probabilidad  de  votar  en  las  elecciones 
europeas  de  2024  son  Bélgica  (del  68 % en 
Région Wallonne al 83 % en Vlaams Gewest), 
Chequia (del 69 % en Moravskoslezsko al 85 % 
en Praha) y Suecia (del 69 % en Småland med 
öarna al 83 % en Estocolmo). 
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57 % Muy probable 
20 % Más probable 
10 % Más bien improbable 
10 % Muy improbable 
2 % No 
elegible/Demasiado joven 
(espont) 2 % DK/NA

Base: todos los encuestados 
(EU27 n=62 091)

Q6. Las próximas elecciones europeas se 
celebrarán en junio de 2024. ¿Qué tan 
probable crees que vas a votar en estas 
elecciones? (% DE EU-27) 
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Q6. Las próximas elecciones europeas se celebrarán en junio de 2024. ¿Qué tan probable 
crees que vas a votar en estas elecciones?

% de respuesta Total «Probablemente»

RESPUESTA TOTAL «PROBABLE»

Regiones máximas de la UE: 92 %
Regiones medias de la UE: 75 %

Regiones mínimas de la UE: 40 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)

& 50 %

50 % a 59 %

60 % a 69 %

70 % a 78 %

80 % a 89 %

≥90 %
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5.2 Eficacia de las iniciativas de la 
UE para hacer frente a los retos de 
la UE

El Pacto Verde Europeo
El Pacto Verde Europeo es el  plan de la  UE 
destinado  a  abordar  el  cambio  climático  y 
transformar la UE en una economía competitiva 
y limpia que sea climáticamente neutra de aquí 
a 2050. Uno de cada diez encuestados en toda 
la UE responde que el Pacto Verde Europeo es 
«muy  eficaz»  para  ayudar  a  abordar  los 
desafíos a los que se enfrenta la UE, y el 34 % 
dice  que este  plan es  «bastante  eficaz».  Sin 
embargo, hay más encuestados que dicen que 
piensan  que  el  Pacto  Verde  Europeo  no  es 
eficaz  (17 % «en  absoluto»  y  33 % «no  muy 
eficaces»).

En comparación con 2021,  la proporción total 
de  encuestados  que  respondieron  que  el 
Acuerdo Grean Europeo es eficaz para ayudar 
a abordar los retos a los que se enfrenta la UE 
ha disminuido en tres puntos porcentuales.

El mapa de la página siguiente muestra, para 
cada región, la proporción total de encuestados 
que responden que el Pacto Verde Europeo es 
«muy» o «bastante eficaz».

En 67 de las 194 regiones, al menos el 50 % de 
los encuestados responde que el Pacto Verde 
Europeo es eficaz para ayudar  a abordar  los 
retos a los que se enfrenta la UE. Una mirada 
más cercana a las regiones en las que entre el 
50 % y el 64 % de los encuestados considera 
que el Pacto Verde Europeo es eficaz muestra 
que  esto  se  aplica  a  todas  las  regiones  de 
Irlanda,  todas  excepto  una  región  de 
Dinamarca,  Finlandia,  Grecia,  Países  Bajos  y 
Rumanía,  a  cinco  de  las  siete  regiones  de 
Portugal, seis de las ocho regiones de Suecia y 
15  de  las  21  regiones  de  Italia.  En  Chipre, 
Luxemburgo y Malta (donde los resultados se 
proporcionan únicamente  a nivel  nacional),  la 
proporción  total  de  respuestas  «eficaces» 
también es superior al 50 %.

En 29 regiones de la UE, menos del 35 % de 
los encuestados responde que el Pacto Verde 
Europeo es eficaz para ayudar  a abordar  los 
retos a los que se enfrenta la UE. Este es el 
caso  de  todas  las  regiones  menos  una  de 

Chequia (del 24 % en Strední Morava al 32 % 
en Strední Cechy), siete de las 16 regiones de 
Alemania  (del  33 %  en  Mecklemburgo-
Vorpommern,  Sachsen-Anhalt  y  Thüringen  al 
34 %  en  Hessen,  Rheinland-Pfalz,  Sarre  y 
Sachsen), nueve de las 18 regiones de Francia 
(del  27 %  en  Corse  al  34 %  en  Pays-de-la-
Loire,  Bretagne y Nouvelle-Aquitaine),  dos de 
las cuatro regiones de Croacia (30 % en Grad 
Zagreb y Jadranska Hrvatska), una de las dos 
regiones de Lituania (33 % en Vidurio ir vakaru 
Lietuvos regionas)  y  Estonia  (31 %).  Las  dos 
últimas regiones en las que menos del 35 % de 
los encuestados responden que el Pacto Verde 
Europeo es eficaz para ayudar  a abordar  los 
retos a los que se enfrenta la UE se encuentran 
en  Polonia  (33 %  en  Podlaskie)  y  España 
(32 % en Castilla-La Mancha).
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10 % Muy eficaz 

34 % Justamente 
efectivo 
33 % No muy eficaz 

17 % No en absoluto 
efectivo 6 % DK/NA

Base: todos los encuestados 
(EU27 n=62 091)

P7.1 Para cada una de las siguientes 
iniciativas, dígame cuán eficaces o no 
cree que serán para ayudar a abordar los 
desafíos a los que se enfrenta la UE. (% 
DE EU-27)

El plan de la UE destinado a hacer 
frente al cambio climático y 
transformar la UE en una economía 
competitiva, ecológica y 
climáticamente neutra de aquí a 2050, 
es decir, el Pacto Verde Europeo
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P7.1 Para cada una de las siguientes iniciativas, dígame cuán eficaces o no cree que serán 
para ayudar a abordar los desafíos a los que se enfrenta la UE.

El plan de la UE destinado a hacer frente al cambio climático y transformar la UE en una 
economía competitiva, ecológica y climáticamente neutra de aquí a 2050, es decir, el 
Pacto Verde Europeo

% de respuesta Total «Efectivo»

RESPUESTA TOTAL «EFICAZ»

Regiones máximas de la UE: 64 %
Regiones medias de la UE: 45 %

Regiones mínimas de la UE: 24 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

& 35 %

35 % a 49 %

≥50 %

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)
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NextGenerationEU
Alrededor de la  mitad de los encuestados de 
toda  la  UE  consideran  que  el  plan  de 
recuperación  de  la  UE  para  responder  a  los 
efectos  económicos  de  la  pandemia  de 
coronavirus  y  modernizar  la  economía  de  la 
UE,  invirtiendo más de 800000 millones EUR 
en  la  economía  de  la  UE,  es  decir, 
NextGenerationEU,  es  eficaz  para  ayudar  a 
hacer frente a los retos a los que se enfrenta la 
UE  (10 %  «muy  eficaz»  y  39 %  «bastante 
eficaz»). La proporción que duda de la eficacia 
de NextGenerationEU es algo menor,  con un 
28 %  que  dice  que  este  plan  es  «no  muy 
efectivo»  y  el  13 % que  «no  es  en  absoluto 
efectivo».  Uno  de  cada  diez  encuestados  no 
sabe  cómo  calificar  la  eficacia  de 
NextGenerationEU.

En comparación con 2021,  la proporción total 
de  encuestados  que  respondieron  que 
NextGenerationEU  es  eficaz  para  ayudar  a 
abordar los retos a los que se enfrenta la UE ha 
disminuido en cinco puntos porcentuales.

El mapa en la página siguiente muestra, para 
cada región,  la  proporción total  que dice  que 
NextGenerationEU  es  «muy»  o  «bastante 
eficaz».  Este  mapa  tiene  más  regiones  en 
tonos más oscuros de verde que el mapa que 
muestra  las  opiniones  de  los  encuestados 
sobre  la  eficacia  del  Pacto  Verde  Europeo 
(véase la página45). 

En doce regiones de la UE, al menos el 65 % 
de  los  encuestados  responde  que 
NextGenerationEU  es  eficaz  para  ayudar  a 
hacer frente a los retos a los que se enfrenta la 
UE.  Esto  se  aplica  a  todas  las  regiones  de 
Irlanda (el 75 % en el norte y el oeste y el 69 % 
en  las  tierras  orientales  y  medias  y  el  sur), 
cinco de las 21 regiones de Italia (entre el 66 % 
en Friuli-Venecia Julia y Sardegna y el 69 % en 
Liguria),  una  región  en  Dinamarca  (65 %  en 
Hovedstaden), una región en Polonia (65 % en 
Warszawski  stoleczny)  y  una  en  Eslovaquia 
(66 %  en  Bratislavský  kraj).  La  mayor 
proporción  general  de  respuestas  «eficaces» 
se observa en Malta (78 %).

En aproximadamente la mitad de las regiones 
de  la  UE,  menos  de  la  mitad  de  los 
encuestados  describen  NextGenerationEU 
como eficaz; dicho esto, solo hay tres regiones 

en  las  que  la  proporción  de  respuestas 
«eficaces» cae por debajo del 35 % (frente a 29 
regiones  para  la  eficacia  del  Pacto  Verde 
Europeo).  Las  tres  regiones  con  la  menor 
proporción  de  encuestados  que  dicen  que 
NextGenerationEU es eficaz son Corse (30 %) 
y Martinica (33 %) en Francia, y Brandenburgo 
(31 %) en Alemania. 
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10 % Muy eficaz 

39 % Justamente 
efectivo 28 % No muy eficaz 

13 % No en absoluto 
efectivo 10 % DK/NA

Base: todos los encuestados 
(EU27 n=62 091)

P7.2 Para cada una de las siguientes 
iniciativas, dígame cuán eficaces o no cree 
que serán para ayudar a hacer frente a los 
desafíos a los que se enfrenta la UE. (% 
DE EU-27)

Plan de recuperación de la UE para 
responder a los efectos económicos de 
la pandemia de coronavirus y 
modernizar la economía de la UE, 
invirtiendo 800000 millones EUR en la 
economía de la UE, es decir, 
NextGenerationEU
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P7.2 Para cada una de las siguientes iniciativas, dígame cuán eficaces o no cree que serán 
para ayudar a hacer frente a los desafíos a los que se enfrenta la UE.

Plan de recuperación de la UE para responder a los efectos económicos de la 
economía de la UE y modernizarla, invirtiendo 800000 millones EUR en la 
economía de la UE, es decir, la pandemia de coronavirus NextGenerationEU

% de respuesta Total «Efectivo»

RESPUESTA TOTAL «EFICAZ»

Regiones máximas de la UE: 78 %
Regiones medias de la UE: 49 %

Regiones mínimas de la UE: 30 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)

& 35 %

35 % a 49 %

50 % a 64 %

≥65 %
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REPowerEU
Los encuestados de toda la UE están divididos 
en  sus  puntos  de  vista  sobre  la  eficacia  de 
REPowerEU,  es  decir,  la  iniciativa  de  la  UE 
para  acelerar  la  transición  hacia  una  energía 
sostenible  y  más  barata  y  reducir  la 
dependencia  de Rusia.  Más de uno  de cada 
diez  encuestados  (13 %)  responde  que 
REPowerEU  es  «muy  eficaz»  para  ayudar  a 
abordar los desafíos a los que se enfrenta la 
UE, y el 35 % dice que este plan es «bastante 
eficaz».  Hay  aproximadamente  el  mismo 
número  de  encuestados  que  dicen  que 
REPowerEU no es eficaz (15 % de respuestas 
«no  efectivas  en  absoluto»  y  30 % «no  muy 
efectivas»).

El mapa en la página siguiente muestra, para 
cada región,  la  proporción total  que dice  que 
REPowerEU es «muy» o «bastante eficaz». En 
88 de las 194 regiones de la UE, al menos el 
50 %  de  los  encuestados  considera  que  la 
iniciativa REPowerEU de la UE es eficaz. Esto 
se aplica, por ejemplo, a todas las regiones de 
Dinamarca,  Finlandia,  Irlanda,  Lituania,  los 
Países  Bajos,  Polonia,  Portugal,  Rumanía  y 
Suecia.  La  proporción  de  respuestas 
«eficaces» es de al menos el 65 % en 14 de 
estas  regiones,  y  esto  se  aplica  a  todas  las 
regiones  de  Finlandia  (entre  el  68 %  de 
Pohjois-ja Itä-Suomi y el 80 % en Åland), dos 
de  las  cuatro  regiones  de  Dinamarca  (66 % 
tanto  en  Hovedstaden  como  en  Midtjylland), 
una de las dos regiones de Lituania (65 % en 
Sostines  regionas),  dos  regiones  en  Suecia 
(65 %  en  Västsverige  y  66 %  en  Norra 
Mellansverige), una región en Bélgica (65 % en 
Vlaams Gewest) y una en Rumanía (65 % en 
Sud-Est),  y  también  en  Malta  (69 %)  y 
Luxemburgo (77 %). 

Por  otra  parte,  en  diez  regiones  de  la  UE, 
menos del 35 % de los encuestados considera 
que REPowerEU es eficaz para ayudar a hacer 
frente a los retos a los que se enfrenta la UE. 
Estas regiones se encuentran en Austria (31 % 
en Tirol y 34 % en Kärnten), Bulgaria (30 % en 
Severozapaden  y  32 %  en  Yugoiztochen), 
Chequia  (34 %  en  Moravskoslezsko)  y 
Alemania  (cuatro  regiones,  del  25 %  en 
Sachsen-Anhalt al 34 % en Bayern).

 

48

13 % Muy eficaz 
35 % Justamente 
efectivo 30 % No muy eficaz 

15 % No en absoluto 
efectivo 8 % 
DK/NA

Base: todos los encuestados (EU27 
n=62 091)

P7.3 Para cada una de las siguientes 
iniciativas, sírvase decirme cuán eficaces o 
no cree que serán para ayudar a abordar los 
desafíos a los que se enfrenta la UE. (% DE 
EU-27)

Iniciativa de la UE para acelerar la 
transición hacia una energía sostenible y 
más barata y reducir la dependencia de 
Rusia, es decir, REPowerEU
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P7.2 Para cada una de las siguientes iniciativas, dígame cuán eficaces o no cree que serán 
para ayudar a hacer frente a los desafíos a los que se enfrenta la UE.

Iniciativa de la UE para acelerar la transición hacia una energía sostenible y más 
barata y reducir la dependencia de Rusia, es decir, REPowerEU

% de respuesta Total «Efectivo»

RESPUESTA TOTAL EFECTIVA»

Regiones máximas de la UE: 80 %
Regiones medias de la UE: 47 %

Regiones mínimas de la UE: 25 %

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224

& 35 %

35 % a 49 %

50 % a 64 %

≥65 %

Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)
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5.3  Las  dimensiones  más 
importantes  para  el  futuro  de 
Europa

A los encuestados se les presentó una lista de 
diez  dimensiones  y  se  les  pidió  que 
seleccionaran  esas  dos  cuestiones  que 
consideran más importantes para el  futuro de 
Europa. 

En  toda  la  UE,  el  mayor  porcentaje  de 
encuestados menciona la economía, la justicia 
social y el empleo (seleccionados por el 29 % 
de  los  encuestados)  como  una  de  las 
cuestiones más importantes para el  futuro de 
Europa; a esto le siguen el cambio climático y 
el medio ambiente, y la educación, la cultura, la 
juventud y el deporte (ambos seleccionados por 
el 24 % de los encuestados) 

Las  siguientes  cuatro  dimensiones  son 
seleccionadas  por  aproximadamente  uno  de 
cada cinco encuestados: democracia, valores y 
derechos,  Estado  de  Derecho  (21 %),  salud 
(21 %), seguridad y defensa de la UE (20 %) y 
migración (19 %).

Uno de cada diez encuestados responde que la 
lucha  contra  la  delincuencia  es  una  de  las 
cuestiones  más  importantes.  Por  último,  las 
partes  más  pequeñas  seleccionan  la 
transformación digital  de la economía y de la 

sociedad (6 %) y la influencia de la UE en el 
mundo  (6 %)  como  una  cuestión  importante 
para el futuro de Europa. 

El mapa en la página  52 muestra,  para cada 
región,  la  dimensión  más  importante  para  el 
futuro  de  Europa  seleccionada  por  el  mayor 
porcentaje  de  encuestados.  Existe  una 
variación significativa entre las regiones de la 
UE  en  lo  que  se  considera  la  cuestión  más 
importante para el futuro de Europa. En el sur 
de  Europa,  muchas  regiones  son  de  color 
verde oscuro, lo que significa que la economía, 
la justicia social y el empleo son seleccionados 
por la  mayor  proporción de encuestados.  Por 
otro  lado,  muchas  regiones  en  las  fronteras 
exteriores  de  la  UE  son  púrpuras,  lo  que 
significa que la seguridad y la defensa de la UE 
son la cuestión de primer nivel.
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En  68  de  las  194  regiones  de  la  UE,  la 
economía,  la  justicia  social  y  el  empleo  son 
seleccionados  por  el  mayor  porcentaje  de 
encuestados como una de las dos dimensiones 
más importantes para el futuro de Europa. Esto 
se  aplica  a  todas  las  regiones  de  Grecia, 
Croacia, Portugal, Eslovenia y Chipre y Malta. 
En una región de Portugal, esta dimensión es 
incluso seleccionada por  aproximadamente  la 
mitad  de  los  encuestados  (49 %  en  el  Área 
Metropolitana  de  Lisboa).  La  economía,  la 
justicia  social  y  el  empleo  son  también  la 
dimensión  de  primer  orden  en  todas  las 
regiones menos dos de Italia (entre el 35 % en 
Emilia-Romaña  y  el  Véneto  y  el  46 %  en 
Umbría) y en 16 de las 19 regiones de España 
(del 31 % en la Comunidad Foral de Navarra e 
Illes Balears al 44 % en Extremadura). 

El cambio climático y el medio ambiente son la 
dimensión de primer orden en tres de las cinco 
regiones de Dinamarca (40 % en Syddanmark, 
43 % en Midtjylland y 44 % en Hovedstaden). 
Esto también se aplica, por ejemplo, a Suecia 
(en cuatro de las ocho regiones, del 31 % en 
Småland  med  öarna  al  39 %  en  Mellersta 
Norrland  y  Sydsverige)  y  Bélgica  (31 %  en 
Vlaams Gewest y 33 % en la Región Valona). 

En 11 de las 18 regiones de Francia, la mayor 
proporción  de  encuestados  afirma  que  la 
educación, la cultura, la juventud y el deporte 
es  una  de  las  dos  dimensiones  más 
importantes para el futuro de Europa (del 26 % 
en  Bourgogne-Franche-Comté  al  36 %  en 
Provenza-Alpes-Costa Azul y la Reunión). Esta 
dimensión es también la primera de cada diez 
de las 16 regiones de Alemania (del 27 % en 
Brandeburgo al  39 % en Sachsen-Anhalt).  La 
educación, la cultura, la juventud y el deporte 
es  también  la  dimensión  de  primer  nivel  en 
cuatro de las ocho regiones de Hungría, tres de 
las cinco regiones de Bulgaria, tres regiones en 
España, una región en Eslovaquia y Letonia. 

La  mayor  proporción  de  encuestados  que 
mencionan  la  democracia,  los  valores  y  los 
derechos, el Estado de Derecho se observa en 
cuatro  regiones  de  Alemania  (el  32 %  en 
Niedersachsen  y  Schleswig-Holstein,  el  35 % 
en  Thüringen  y  el  41 %  en  Bremen)  y  tres 
regiones en Suecia (35 % en Estocolmo, 38 % 

en  Östra  Mellansverige  y  39 %  en  Norra 
Mellansverige),  donde  esta  dimensión  es  la 
más alta. 

En la mitad de las regiones húngaras, la salud 
es la dimensión más importante para el futuro 
de Europa, y el porcentaje de selección de esta 
dimensión varía entre el 31 % en Dél-Alföld y el 
40 % en Nyugat-Dunántúll. Una imagen similar 
se  observa  en  Rumanía  (seis  de  las  ocho 
regiones,  del  39 % en  Centru  y  Nord-Vest  al 
47 % en  Nord-Est)  y  Eslovaquia  (dos  de  las 
cuatro regiones, 32 % en Západné Slovensko y 
35 % en Stredné Slovensko). 

En las regiones de Polonia, entre el 40 % y el 
49 %  de  los  encuestados  dicen  que  la 
seguridad y la defensa de la UE es una de las 
dos cuestiones más importantes para el futuro 
de Europa, lo que la convierte en la cuestión de 
primer nivel en todas las regiones de Polonia. 
La seguridad y  la  defensa de la  UE también 
ocupan el primer lugar en ambas regiones de 
Lituania (el 44 % en Vidurio ir vakaru Lietuvos 
regionas y el 46 % en la región de Sostinesa), 
en  todas  las  regiones  de  Finlandia  (entre  el 
39 %  en  Åland  y  el  46 %  en  Pohjois-ja  Itä-
Suomi),  en  siete  de  las  ocho  regiones  de 
Chequia  (entre  el  31 %  Strední  Morava  y  el 
41 %  en  Praha),  y  en  Estonia  (42 %)  y 
Luxemburgo (25 %). 

En todas las regiones menos una de los Países 
Bajos,  el  mayor  porcentaje  de  encuestados 
selecciona la migración como una de las dos 
dimensiones más importantes para el futuro de 
Europa;  la  proporción  que  selecciona  esta 
dimensión varía entre el 33 % en Gelderland y 
Utrecht  y  el  39 %  en  Zeeland.  Una  imagen 
similar se observa en Austria, donde, en todas 
las regiones excepto en una, la migración es la 
dimensión  de  primer  orden  para  el  futuro  de 
Europa (entre el 30 % en Vorarlberg y el 37 % 
en Salzburgo).
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Q8. ¿Cuál de las siguientes dimensiones cree que son las más importantes para el futuro 
de Europa? (Máximo dos respuestas) 

Cartografía: Eurostat — IMAGE, 20/0224
Base: todos los encuestados (EU27 n=62 091)
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6. Optimismo sobre el futuro

6.1 Las cosas van en la dirección 
correcta

A nivel de la UE, el 52 % de los encuestados 
responde que, en general, las cosas van en la 
dirección correcta en su región, mientras que el 
36 % afirma lo contrario: que las cosas van en 
la dirección equivocada. Menos de uno de cada 
diez (7 %) responde espontáneamente que no 
va en una dirección ni en la otra.

En  comparación  con  2021,  la  proporción  de 
encuestados que respondieron que, en general, 
las  cosas van en la  dirección correcta  en su 
región  ha  disminuido  en  cinco  puntos 
porcentuales.

El mapa de Europa muestra, para cada región, 
la proporción de encuestados que piensan que 
las  cosas van en la  dirección correcta  en su 
región.

En 110 de las 194 regiones de la UE, al menos 
la mitad de los encuestados responde que las 
cosas van en la dirección correcta en su región. 
En 34 de estas regiones, al menos el 65 % de 
los encuestados comparte esta opinión. Esto se 
aplica,  por  ejemplo,  a  ambas  regiones  de 
Eslovenia  y  Lituania,  todas  menos  una  de 
Polonia, seis de las ocho regiones de Chequia 
y  Luxemburgo  (donde  los  resultados  solo  se 
presentan a nivel nacional). La proporción más 
alta que dice que las cosas van en la dirección 
correcta se observa en Pomorskie en Polonia 
(82 %).

En 14 de las 194 regiones de la UE, menos del 
35 % responde que, en general, las cosas van 
en la dirección correcta en su región. Esto se 
aplica a los cuatro departamentos franceses de 
ultramar  — Mayotte  (11 %),  Martinica  (26 %), 
Guadalupe  (31 %)  y  Guyana  (32 %)  —  y  a 
Basilicata, Umbría, Apulia, Calabria y Molise en 
Italia (entre el 27 % y el 34 % de las respuestas 
de  «dirección  correcta»).  Las  otras  regiones 
donde  menos  del  35 %  de  los  encuestados 
comparten  esta  opinión  son  Észak- 
Magyarország en Hungría (31 %), Canarias en 
España  (32 %),  Kärnten  en  Austria  (33 %), 
Thüringen en Alemania (32 %).  La proporción 

de  optimistas  también  es  baja  en  Chipre 
(27 %).

También existen algunas diferencias entre las 
regiones  del  mismo  Estado  miembro.  En 
Alemania,  por  ejemplo,  el  75 %  de  los 
encuestados  en  Schleswig-Holstein  responde 
que las cosas van en la dirección correcta en 
su  región,  mientras  que  esta  opinión  es 
compartida por el 32 % de los encuestados en 
Thüringen.

El mapa de Europa en la página 55 ofrece una 
visión general de la tendencia de 2021 a 2024 
en  el  nivel  de  confianza  en  los  gobiernos 
nacionales de toda la UE. 

Hay  66  regiones  donde  la  proporción  de 
encuestados que dicen que las cosas van en la 
dirección correcta en su región ha disminuido 
en  diez  o  más  puntos  porcentuales  en 
comparación  con  2021.  Se  observa  una 
disminución de este tamaño,  por  ejemplo,  en 
todas las regiones de Finlandia, 13 de las 16 
regiones de Alemania, 11 de las 18 regiones de 
Francia  y  ocho  de  las  12  regiones  de  los 
Países Bajos.

En 22 regiones, la proporción que dice que las 
cosas van en la dirección correcta en su región 
ha  aumentado  en  diez  o  más  puntos 
porcentuales.  Los  mayores  cambios  positivos 
se observan en Polonia (por ejemplo, + 30 pp 
en  Warszawski  stoleczny,  + 21  pp  en 
Warminsko-Mazurskie  y  + 27  pp  en 
Malopolskie).
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6.2 Optimismo sobre el  futuro de 
las regiones de la UE

A nivel de la UE, alrededor de dos tercios de 
los encuestados (66 %) son optimistas sobre el 
futuro de su región,  el  13 % afirma ser «muy 
optimista»  y  el  53 %  «más  bien  optimista». 
Muchos  menos  encuestados  informan  ser 
pesimistas  sobre  el  futuro  de  su  región  (8 % 
respuestas  «muy  pesimistas»  y  24 %  «más 
bien pesimistas»).

En  comparación  con  2021,  la  proporción  de 
encuestados que son optimistas sobre el futuro 
de  su  región  ha  disminuido  en  cinco  puntos 
porcentuales.

El mapa de la página siguiente muestra, para 
cada región, la proporción de encuestados que 
son «muy» o «más bien optimistas» sobre el 
futuro de su región.

En 34 regiones de la UE, al menos el 80 % de 
los encuestados son optimistas sobre el futuro 
de  su  región.  Esto  se  aplica,  por  ejemplo,  a 
cuatro de las cinco regiones de Dinamarca, tres 
de  cada  cinco  regiones  de  Finlandia,  ambas 
regiones de Lituania, 11 de las 17 regiones de 
Polonia,  cuatro  de  las  ocho  regiones  de 
Chequia,  cuatro  de  las  ocho  regiones  de 
Suecia y Luxemburgo.  El mayor nivel  general 
de  optimismo se observa  en  Syddanmark  en 
Dinamarca (90 % de respuestas «optimistas»). 
De manera más general, como se observó en 
2021, las regiones donde al menos el 80 % de 
los encuestados dicen ser optimistas sobre el 
futuro  de  su  región  se  encuentran 
principalmente  en  el  centro  y  el  norte  de 
Europa. 

En 12 de las 194 regiones de la UE, menos de 
la  mitad  de  los  encuestados  son  optimistas 
sobre el futuro de su región. Algunas de estas 
regiones  ya están identificadas en la  sección 
anterior  («cosas  que  van  en  la  dirección 
correcta»), como los departamentos franceses 
de  ultramar  de  Martinica  (39 %),  Mayotte 
(40 %)  y  Guadalupe  (44 %),  Chipre  (44 %)  y 
Calabria en Italia (46 %). Esta lista se completa 
con  cuatro  de  las  ocho  regiones  de  Hungría 
(entre  el  36 %  en  Észak-Magyarország  y  el 
48 % en  Budapest  y  Dél-Dunántú),  Castilla  y 
León en España (46 %), Attiki en Grecia (47 %) 
y Thüringen en Alemania (46 %).

El  mapa de Europa en página  58 ofrece una 
visión general de la tendencia de 2021 a 2024 
en optimismo sobre el futuro de las regiones de 
la UE.

Hay  35  regiones  donde  la  proporción  de 
encuestados que dicen ser optimistas sobre el 
futuro  de  su  región  ha  disminuido  en  diez  o 
más puntos porcentuales, en comparación con 
solo  nueve  regiones  donde  el  nivel  de 
optimismo  ha  aumentado  en  al  menos  diez 
puntos porcentuales. 

La mayor caída del optimismo se observa en 
Alemania, donde el porcentaje de encuestados 
que son optimistas sobre el futuro de su región 
ha  aumentado  en  diez  o  más  puntos 
porcentuales  en  13  de  las  16  regiones.  (por 
ejemplo,  -23  pp  en  Thüringen  y  -18  pp  en 
Sachsen-Anhalt).

Polonia, por otro lado, se caracteriza de nuevo 
por  el  mayor  aumento  del  optimismo.  La 
proporción de encuestados optimistas sobre el 
futuro de su región ha aumentado en todas las 
regiones  de  Polonia,  y  seis  regiones  han 
experimentado un aumento de al  menos diez 
puntos porcentuales en comparación con 2021 
(por ejemplo, + 16 pp en Lubelskie y + 13 pp en 
Swietokrzyskie).
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6.3 Optimismo sobre el  futuro de 
la UE

Los encuestados de toda la UE tienden a ser 
menos optimistas sobre el futuro de la UE que 
sobre  el  futuro  de  su  región,  con 
aproximadamente siete de cada diez optimistas 
sobre el  futuro de su región,  en comparación 
con el 55 % que son optimistas sobre el futuro 
de la UE (9 % dicen que son «muy optimistas» 
y  el  45 %  «más  bien  optimistas»).  Más  de 
cuatro  de cada diez  encuestados afirman ser 
pesimistas  sobre  el  futuro  de  la  UE  (12 % 
respuestas  «muy  pesimistas»  y  30 %  «más 
bien pesimistas»).

El mapa de la página siguiente muestra, para 
cada región, la proporción de encuestados que 
son «muy» o «más bien optimistas» sobre el 
futuro de la UE. 

En 76 de las 194 regiones de la UE, al menos 
el  65 %  de  los  encuestados  son  optimistas 
sobre el futuro de la UE. Este número incluye 
todas  las  regiones  de  Croacia  (del  65 %  en 
Panonska  Hrvatska  y  Sjeverna  Hrvatska  al 
67 % en Jadranska Hrvatska), Dinamarca (del 
70 % en Nordjylland al 79 % en Hovedstaden, 
el  nivel  global  de  optimismo  observado)  y 
Lituania  (70 %  en  las  regiones  de  Vidurio  ir 
vakaru  Lietuvos  y  75 %  en  Sostines).  La 
proporción  de  encuestados  «optimistas» 
también es de al menos el 65 %, por ejemplo, 
en cuatro de las cinco regiones de Finlandia, 
cinco de las ocho regiones de Suecia y Estonia, 
Letonia,  Luxemburgo  y  Malta  (donde  los 
resultados solo se presentan a nivel nacional). 

En 63 de las 194 regiones de la UE, menos de 
la  mitad  de  los  encuestados  son  optimistas 
sobre el  futuro de la  UE.  Esto se aplica,  por 
ejemplo, a todas las regiones de Austria (entre 
el  32 % en  Burgenland  y  el  44 % en  Wien), 
todas menos una región de Hungría (39 % en 
Észak-Magyarország al  49 % en  Pest),  todas 
menos  una  región  en  Francia  (del  27 %  en 
Corse al  49 % en La Reunión),  y tres de las 
cuatro  regiones  de  Grecia  (48 %  en  Attiki  y 
Voreia Ellada y 47 % en Kentriki Ellada). 

Austria destaca con dos regiones en las que el 
nivel de optimismo sobre el futuro de la UE cae 
por  debajo  del  35 % (32 % en  Burgenland  y 
34 %  en  Salzburgo);  también  se  observa  un 

bajo  nivel  de  optimismo  en  dos  regiones  de 
Francia (27 % en Corse y 33 % en Bourgogne-
Franche-Comté).

A nivel de cada país, la mayor variación entre 
regiones se observa en Alemania y España. En 
España, el nivel de optimismo sobre el  futuro 
de la UE oscila entre el 49 % en el País Vasco 
y el 68 % en Andalucía. En Alemania, la cifra 
varía entre el 43 % en Thüringen y el 69 % en 
Berlín.
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Especificaciones técnicas

Entre el 11 de enero y el 15 de febrero de 2024, 
Ipsos European Public  Affairs  llevó a cabo el 
Flash Eurobarómetro 539 «La opinión pública 
en  las  regiones  de  la  UE»  a  petición  de  la 
Comisión  Europea,  Dirección  General  de 
Comunicación.  El  Eurobarómetro  Flash  539 
cubre  la  población  de  ciudadanos  de  la  UE, 
mayores de 15 años, que viven en una de las 
194  regiones  individuales  de  los  27  Estados 
miembros de la UE.

Todas  las  entrevistas  se  llevaron  a  cabo  a 
través  de  Entrevista  telefónica  asistida  por 
computadora  (CATI).  En  cada  país,  los 
encuestados  fueron  llamados  tanto  en 
teléfonos fijos como móviles. Los números de 
teléfono  muestreados  y  contactados  se 
generaron a través de métodos Random Digit 
Dialling  (RDD).  El  diseño  de  muestra  básico 
aplicado  en  todos  los  países  es  un  diseño 
aleatorio  (probabilidad).  En  los  hogares 
contactados  a  través  de  un  teléfono  fijo,  el 
encuestado  fue  sacado  al  azar  de  todos  los 
miembros  del  hogar  (mayores  de  15  años) 
siguiendo  la  «regla  de  cumpleaños  más 
reciente».

Los tamaños de muestra por región/país varían 
entre 300 y 500 (excepto en tres regiones con 
150 entrevistas). El número total de entrevistas 
realizadas en la EU-27 es de 62091. El número 
exacto de entrevistas logradas y las fechas de 
trabajo de campo,  para cada una de las 194 
regiones/países, se presentan a continuación.

Margen de error

Los resultados de la encuesta están sujetos a 
tolerancias de muestreo. El «margen de error» 
cuantifica la incertidumbre sobre (o la confianza 
en) los resultados de la encuesta. Como regla 
general,  cuantas  más  entrevistas  se  realicen 
(tamaño de la muestra), menor será el margen 
de  error.  Una  muestra  de  500  producirá  un 
margen  de  error  de  no  más  de  4,4  puntos 
porcentuales. 
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Márgenes estadísticos debidos a tolerancias de muestreo 

(al nivel de confianza del 95 %) 

varios tamaños de muestra están en filas 
varios resultados observados están en 
columnas 

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

n = 50 ± ± 6.0 ± 8.3 ± 12.0 ± 13.9 ± 12.0 ± 8.3 ± 6.0

n=100 ± 4.3 ± 5.9 ± 8.5 ± 9,8 ± 8.5 ± 5.9 ± 4.3

n=200 ± 3.0 ± 4.2 ± 6.0 ± 6.9 ± 6.0 ± 4.2 ± 3.0

n=500 ± 1,9 ± 2.6 ± 3.8 ± 4.4 ± 3.8 ± 2.6 ± 1,9

n = 1000 ± 1.4 ± 1,9 ± 2.7 ± 3.1 ± 2.7 ± 1,9 ± 1.4

n=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2.2 ± 2.5 ± 2.2 ± 1,5 ± 1.1

n = 2000 ± 1.0 ± 1.3 ± 1,9 ± 2.2 ± 1,9 ± 1.3 ± 1.0
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Nivel de tuercas
Tamaño de la 

muestra
Fechas de trabajo de campo

SER Bélgica

BE1
Région_de_Bruxelles_Capitale/
Bruselas_Hoofdstedelijk_Gewest

1 400 15.01.24-06.02.24

BE2 Vlaams_Gewest/Région_Flamande 1 407 15.01.24-06.02.24

BE3 Région_Wallonne/Waals_Gewest 1 403 15.01.24-06.02.24

BG Bulgaria

BG31 Severozapaden 2 351 15.01.24-05.02.24

BG32 Severen_tsentralen 2 322 15.01.24-05.02.24

BG33 Severoiztochen 2 315 15.01.24-05.02.24

BG34 Yugoiztochen 2 340 15.01.24-05.02.24

BG41 Yugozapaden 2 314 15.01.24-05.02.24

BG42 Yuzhen_tsentralen 2 369 15.01.24-05.02.24

CZ Chequia

CZ01 Praha 2 309 15.01.24-09.02.24

CZ02 Strední_Cechy 2 308 15.01.24-09.02.24

CZ03 Jihozápad 2 301 15.01.24-08.02.24

CZ04 Severozápad 2 300 15.01.24-09.02.24

CZ05 Severovýchod 2 303 15.01.24-08.02.24

CZ06 Jihovýchod 2 302 15.01.24-09.02.24

CZ07 Strední_Morava 2 301 15.01.24-09.02.24

CZ08 Moravskoslezsko 2 304 15.01.24-08.02.24

DK Dinamarca

DK01 Hovedstaden 2 308 15.01.24-31.01.24

DK02 Sjælland 2 301 15.01.24-31.01.24

DK03 Syddanmark 2 302 15.01.24-31.01.24

DK04 Midtjylland 2 303 15.01.24-31.01.24

DK05 Nordjylland 2 306 15.01.24-31.01.24

DE Alemania

DE1 Baden-Württemberg 1 400 11.01.24-13.02.24

DE2 Bayern 1 415 11.01.24-09.02.24

DE3 Berlín 1 301 11.01.24-09.02.24

DE4 Brandeburgo 1 302 11.01.24-06.02.24

DE5 Bremen 1 301 11.01.24-10.02.24

DE6 Hamburgo 1 309 11.01.24-10.02.24

DE7 Hessen 1 401 11.01.24-06.02.24

DE8 Mecklemburgo-Pomerania Occidental 1 302 11.01.24-13.02.24

DE9 Niedersachsen 1 413 11.01.24-10.02.24

DEA Nordrhein-Westfalen 1 405 11.01.24-09.02.24

DEB Rheinland-Pfalz 1 402 11.01.24-10.02.24

DEC Sarre 1 303 11.01.24-09.02.24

DED Sachsen 1 403 11.01.24-09.02.24

DEE Sachsen-Anhalt 1 316 11.01.24-09.02.24

DEF Schleswig-Holstein 1 301 11.01.24-10.02.24

DEG Thüringen 1 300 11.01.24-10.02.24

EE Estland

EE00 Eesti 2 509 15.01.24-24.01.24

IE Irlanda

IE04 Northern_and_Western 2 300 15.01.24-03.02.24

IE05 Sur 2 300 15.01.24-03.02.24

IE06 East_and_Midlands 2 303 15.01.24-03.02.24
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Nivel de tuercas
Tamaño de la 

muestra
Fechas de trabajo de campo

EL Grecia

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24-02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24-02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24-02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24-02.02.24

ES España

ES11 Galicia 2 300 11.01.24-12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24-09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24-09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24-08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24-08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24-09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24-08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24-09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24-08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24-09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24-09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24-09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24-09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24-09.02.24

ES61 Andalucía 2 305 11.01.24-09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24-08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24-08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24-07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24-08.02.24

FR Francia

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24-09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24-14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24-09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24-09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24-09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24-12.02.24

RFA Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24-07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24-07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24-10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24-09.02.24

FRK Auvernia-Ródano-Alpes 1 400 11.01.24-12.02.24

FRL Provenza-Alpes-Costa_d’Azur 1 405 11.01.24-12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24-10.02.24

FRY1 Guadalupe 1 301 12.01.24-09.02.24

FRY2 Martinica 1 302 11.01.24-15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24-15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24-08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24-14.02.24

RRHH Croacia

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24-09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24-24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24-25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24-09.02.24
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Nivel de tuercas
Tamaño de la 

muestra
Fechas de trabajo de campo

ES Italia

ITC1 Piemonte 2 302 15.01.24-13.02.24

ITC2 Valle_d’Aosta/Vallée_d’Aoste 2 301 15.01.24-13.02.24

ITC3 Liguria 2 300 15.01.24-14.02.24

ITC4 Lombardia 2 308 15.01.24-13.02.24

ITF1 Abruzzo 2 302 15.01.24-14.02.24

ITF2 Molise 2 304 15.01.24-14.02.24

ITF3 Campania 2 302 15.01.24-13.02.24

ITF4 Puglia 2 304 15.01.24-13.02.24

ITF5 Basilicata 2 301 15.01.24-15.02.24

ITF6 Calabria 2 312 15.01.24-14.02.24

ITG1 Sicilia 2 303 15.01.24-12.02.24

ITG2 Sardegna 2 302 15.01.24-15.02.24

ITH1
Provincia_Autonoma_di_Bolzano
/Bozen

2 301 15.01.24-13.02.24

ITH2 Provincia_Autonoma_di_Trento 2 304 15.01.24-13.02.24

ITH3 Véneto 2 301 15.01.24-13.02.24

ITH4 Friuli-Venezia_Giulia 2 300 15.01.24-13.02.24

ITH5 Emilia-Romaña 2 303 15.01.24-12.02.24

ITI1 Toscana 2 302 15.01.24-13.02.24

ITI2 Umbría 2 301 15.01.24-13.02.24

ITI3 Marche 2 300 15.01.24-14.02.24

ITI4 Lazio 2 303 15.01.24-12.02.24

CY Chipre

CY00 Kypros 2 501 15.01.24-22.01.24

LV Letonia

LV00 Latvija 2 500 15.01.24-23.01.24

LT Lituania

LT01 Sostines_regionas 2 305 15.01.24-24.01.24

LT02
Vidurio_ir_vakaru_Lietuvos_regio
nas

2 311 15.01.24-24.01.24

LU Luxemburgo

LU00 Luxemburgo 2 503 15.01.24-27.01.24

HU Hungría

HU11 Budapest 2 317 15.01.24-05.02.24

HU12 Plaga 2 311 15.01.24-05.02.24

HU21 Közép-Dunántúl 2 307 15.01.24-31.01.24

HU22 Nyugat-Dunántúl 2 301 15.01.24-05.02.24

HU23 Dél-Dunántúl 2 306 15.01.24-31.01.24

HU31 Észak-Magyarország 2 308 15.01.24-31.01.24

HU32 Észak-Alföld 2 305 15.01.24-31.01.24

HU33 Dél-Alföld 2 307 15.01.24-01.02.24

MT Malta

MT00 Malta 2 507 15.01.24-27.01.24
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Nivel de tuercas
Tamaño de la 

muestra
Fechas de trabajo de campo

NL Países Bajos

NL11 Groningen 2 305 15.01.24-13.02.24

NL12 Frisia (NL) 2 304 15.01.24-13.02.24

NL13 Drenthe 2 305 15.01.24-13.02.24

NL21 Overijssel 2 306 15.01.24-14.02.24

NL22 Gelderland 2 301 15.01.24-14.02.24

NL23 Flevoland 2 302 15.01.24-13.02.24

NL31 Utrecht 2 313 15.01.24-14.02.24

NL32 Noord-Holland 2 301 15.01.24-12.02.24

NL33 Zuid-Holland 2 305 15.01.24-13.02.24

NL34 Zelanda 2 303 15.01.24-12.02.24

NL41 Noord-Brabant 2 302 15.01.24-13.02.24

NL42 Limburg (NL) 2 307 15.01.24-13.02.24

EN Austria

AT11 Burgenland 2 300 15.01.24-12.02.24

AT12 Niederösterreich 2 305 15.01.24-12.02.24

AT13 Wien 2 305 15.01.24-12.02.24

AT21 Kärnten 2 309 15.01.24-14.02.24

AT22 Steiermark 2 300 15.01.24-14.02.24

AT31 Oberösterreich 2 301 16.01.24-12.02.24

AT32 Salzburgo 2 305 15.01.24-12.02.24

AT33 Tirol 2 307 15.01.24-13.02.24

AT34 Vorarlberg 2 303 15.01.24-14.02.24

PL Polonia

PL71 Lódzkie 2 313 11.01.24-05.02.24

PL91 Warszawski robóczny 2 312 11.01.24-05.02.24

PL92 Mazowiecki regionalny 2 311 11.01.24-05.02.24

PL21 Malopolskie 2 305 11.01.24-05.02.24

PL22 Slaskie 2 308 11.01.24-05.02.24

PL81 Lubelskie 2 308 11.01.24-05.02.24

PL82 Podkarpackie 2 313 11.01.24-05.02.24

PL72 Swietokrzyskie 2 312 11.01.24-05.02.24

PL84 Podlaquia 2 312 11.01.24-05.02.24

PL41 Wielkopolskie 2 300 11.01.24-05.02.24

PL42 Zachodniopomorskie 2 312 11.01.24-05.02.24

PL43 Lubuskie 2 313 11.01.24-05.02.24

PL51 Dolnoslaskie 2 307 11.01.24-05.02.24

PL52 Opolskie 2 308 11.01.24-03.02.24

PL61 Kujawsko-Pomorskie 2 307 11.01.24-05.02.24

PL62 Warminsko-Mazurskie 2 304 11.01.24-05.02.24

PL63 Pomorskie 2 305 11.01.24-05.02.24
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Fechas de trabajo de campo

PT Portugal

PT11 Norte 2 301 15.01.24-05.02.24

PT15 Algarve 2 303 15.01.24-05.02.24

PT16 Centro_(PT) 2 306 15.01.24-05.02.24

PT17
Área_Metropolitana_de_Lis
boa

2 306 15.01.24-05.02.24

PT18 Alentejo 2 302 15.01.24-05.02.24

PT20
Região_Autónoma_dos_Aç
ores_(PT)

2 301 15.01.24-05.02.24

PT30
Região_Autónoma_da_Ma
deira_(PT)

2 303 15.01.24-05.02.24

RO Rumanía

RO11 Nord-Vest 2 306 15.01.24-01.02.24

RO12 Centru 2 304 15.01.24-01.02.24

RO21 Nord-Est 2 307 15.01.24-01.02.24

RO22 Sud-Est 2 307 15.01.24-01.02.24

RO31 Sud-Muntenia 2 307 15.01.24-01.02.24

RO32 Bucuresti-Ilfov 2 308 15.01.24-01.02.24

RO41 Sud-Vest_Oltenia 2 312 15.01.24-01.02.24

RO42 Chaleco 2 304 15.01.24-01.02.24

SI Eslovenia

SI03 Vzhodna_Slovenija 2 301 15.01.24-23.01.24

SI04 Zahodna_Slovenija 2 305 15.01.24-22.01.24

SK Eslovaquia

SK01 Bratislavský_kraj 2 300 15.01.24-07.02.24

SK02 Západné_Slovensko 2 310 15.01.24-07.02.24

SK03 Stredné_Slovensko 2 301 15.01.24-07.02.24

SK04 Východné_Slovensko 2 315 15.01.24-07.02.24

FI Finlandia

FI19 Länsi-Suomi 2 305 15.01.24-25.01.24

FI1B Helsinki-Uusimaa 2 304 15.01.24-25.01.24

FI1C Etelä-Suomi 2 308 15.01.24-25.01.24

FI1D Pohjois-ja_Itä-Suomi 2 306 15.01.24-25.01.24

FI20 Åland 2 150 15.01.24-30.01.24

SE Suecia

SE11 Estocolmo 2 311 15.01.24-06.02.24

SE12 Östra_Mellansverige 2 306 15.01.24-06.02.24

SE21 Småland_med_öarna 2 312 15.01.24-06.02.24

SE22 Sydsverige 2 301 15.01.24-05.02.24

SE23 Västsverige 2 308 15.01.24-06.02.24

SE31 Norra_Mellansverige 2 303 15.01.24-05.02.24

SE32 Mellersta_Norrland 2 300 15.01.24-07.02.24

SE33 Övre_Norrland 2 303 15.01.24-06.02.24
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Nivel de tuercas
Tamaño de la 

muestra
Fechas de trabajo de campo

EL Grecia

EL5 Voreia_Ellada 1 401 15.01.24-02.02.24

EL6 Kentriki_Ellada 1 403 15.01.24-02.02.24

EL3 Attiki 1 405 15.01.24-02.02.24

EL4 Nisia_Aigaiou,Kriti 1 406 15.01.24-02.02.24

ES España

ES11 Galicia 2 300 11.01.24-12.02.24

ES12 Principado_de_Asturias 2 300 11.01.24-09.02.24

ES13 Cantabria 2 303 11.01.24-09.02.24

ES21 País_Vasco 2 300 11.01.24-08.02.24

ES22 Comunidad_Foral_de_Navarra 2 302 11.01.24-08.02.24

ES23 La_Rioja 2 300 11.01.24-09.02.24

ES24 Aragón 2 302 11.01.24-08.02.24

ES30 Comunidad_de_Madrid 2 307 11.01.24-09.02.24

ES41 Castilla_y_León 2 305 11.01.24-08.02.24

ES42 Castilla-La_Mancha 2 303 11.01.24-09.02.24

ES43 Extremadura 2 301 11.01.24-09.02.24

ES51 Cataluña 2 306 11.01.24-09.02.24

ES52 Comunidad_Valenciana 2 306 11.01.24-09.02.24

ES53 Illes_Balears 2 302 11.01.24-09.02.24

ES61 Andalucía 2 305 11.01.24-09.02.24

ES62 Región_de_Murcia 2 302 11.01.24-08.02.24

ES63 Ciudad_Autónoma_de_Ceuta 2 150 12.01.24-08.02.24

ES64 Ciudad_Autónoma_de_Melilla 2 153 12.01.24-07.02.24

ES70 Canarias 2 305 11.01.24-08.02.24

FR Francia

FR1 Île_de_France 1 400 11.01.24-09.02.24

FRB Centre-Val_de_Loire 1 302 11.01.24-14.02.24

FRC Bourgogne-Franche-Comté 1 400 11.01.24-09.02.24

FRD Normandie 1 403 11.01.24-09.02.24

FRE Hauts-de-France 1 401 11.01.24-09.02.24

FRF Grand_Est 1 403 11.01.24-12.02.24

RFA Pays-de-la-Loire 1 307 11.01.24-07.02.24

FRH Bretagne 1 308 11.01.24-07.02.24

FRI Nouvelle-Aquitaine 1 402 11.01.24-10.02.24

FRJ Occitanie 1 401 11.01.24-09.02.24

FRK Auvernia-Ródano-Alpes 1 400 11.01.24-12.02.24

FRL Provenza-Alpes-Costa_d’Azur 1 405 11.01.24-12.02.24

FRM Corse 1 300 12.01.24-10.02.24

FRY1 Guadalupe 1 301 12.01.24-09.02.24

FRY2 Martinica 1 302 11.01.24-15.02.24

FRY3 Guyane 1 301 12.01.24-15.02.24

FRY4 la_Réunion 1 301 12.01.24-08.02.24

FRY5 Mayotte 1 304 12.01.24-14.02.24

RRHH Croacia

HR02 Panonska_Hrvatska 2 303 15.01.24-09.02.24

HR05 Grad_Zagreb 2 308 15.01.24-24.01.24

HR06 Sjeverna_Hrvatska 2 305 15.01.24-25.01.24

HR03 Jadranska_Hrvatska 2 302 15.01.24-09.02.24
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Cuestionario

PREGÚNTALE A TODOS

P1 ¿Cómo juzgaría la situación actual en cada uno de los siguientes?

(LEER — UNA RESPUESTA SOLO POR LÍNEA)

Q1_1 La calidad de vida en (NUESTRA REGION)

Q1_2 La situación de la economía de (NUESTRA REGION)

(ESCALA DE RESPUESTA)

Muy bueno 1

Bastante bueno 2

Bastante malo 3

Muy malo 4

DK/NA (NO LEER) 5

FL500 Q1

PREGÚNTALE A TODOS

P2 En su opinión, en comparación con hoy, ¿los próximos doce meses serán mejores, peores o 
iguales, cuando se trata de...?

(LEER — UNA RESPUESTA SOLO POR LÍNEA)

Q2_1 Su vida en general 1

Q2_2 La situación de la economía de (NUESTRA REGION) 2

(ESCALA DE RESPUESTA)

Mejor 1

Peor 2

Igual 3

DK/NA (NO LEER) 4

FL500 Q2

PREGÚNTALE A TODOS

Q3 ¿Cuáles crees que son los dos temas más importantes a los que se enfrentan (NUESTRA 
REGION) en este momento?

(LEER — MÁXIMO 2 RESPUESTAS) (RANDOMISE 1-9)

Inmigración 1

Crimen 2

Situación económica y desempleo 3

Personas o negocios que se alejan de la región 4

El sistema educativo 5

El medio ambiente y el cambio climático 6

Salud 7

Costo de vida 8

Vivienda 9

Transporte 10

Otros (SPONTANEOUS) 11

DK/NA (NO LEER) 12

FL500 Q3
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PREGÚNTALE A TODOS

P4 ¿Podrías por favor decirme si tiendes a confiar o no a confiar...?

(LEER; UNA SOLA RESPUESTA POR LÍNEA)

Q4_1 La Unión Europea 1

Q4_2 El gobierno (NACIONALIDAD) 2

Q4_3 Los entes regionales o locales 3

(ESCALA DE RESPUESTA)

Tienden a confiar 1

Tienden a no confiar 2

DK/NA (NO LEER) 3

FL500 Q4 Tendencia modificada

PREGÚNTALE A TODOS

P5 De los siguientes representantes políticos, ¿cuáles están mejor situados para explicarle cómo 
afectan las políticas europeas a su vida cotidiana?

(LEER — UNA SOLA RESPUESTA) (RANDOMIZAR 1-4)

Sus diputados al Parlamento Europeo (diputados al Parlamento Europeo) 1

Miembros de la Comisión Europea (comisarios europeos) 2

Sus representantes políticos (NACIONALIDAD) 3

Sus representantes políticos regionales o locales 4

Ninguno de ellos (SPONTANEOUS) 5

Todos juntos (SPONTANEOUS) 6

DK/NA (NO LEER) 7

FL500 Q5

PREGÚNTALE A TODOS

Q6 Las próximas elecciones europeas se celebrarán en junio de 2024. ¿Qué tan probable crees que 
vas a votar en estas elecciones?

(LEER; SOLO UNA RESPUESTA)

Muy probable 1

Bastante probable 2

Bastante improbable 3

Muy improbable 4

No elegible/demasiado joven para votar (SPONTANEOUS) 5

DK/NA (NO LEER) 6

Nuevo
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PREGÚNTALE A TODOS

P7 Para cada una de las siguientes iniciativas, dígame cuán eficaces o no cree que serán para ayudar 
a hacer frente a los desafíos a los que se enfrenta la UE.

(LEER — UNA RESPUESTA SOLO POR LÍNEA)

Q7_1 El plan de la UE destinado a hacer frente al cambio climático y transformar la UE en una economía 
competitiva, ecológica y climáticamente neutra de aquí a 2050, es decir, el Pacto Verde Europeo

Q7_2 El plan de recuperación de la UE para responder a los efectos económicos de la pandemia de 
coronavirus y modernizar la economía de la UE, invirtiendo 800000 millones EUR en la economía de la UE, es 
decir, NextGenerationEU

Q7_3 La iniciativa de la UE para acelerar la transición hacia una energía sostenible y más barata y reducir la 
dependencia de Rusia, es decir, REPowerEU

(ESCALA DE RESPUESTA)

Muy eficaz 1

Bastante eficaz 2

No muy eficaz 3

No es en absoluto eficaz 4

DK/NA (NO LEER) 5

FL500 Q7 Tendencia modificada

PREGÚNTALE A TODOS

P8 ¿Cuál de las siguientes dimensiones cree que son las más importantes para el futuro de Europa?

(LEER — MÁXIMO 2 RESPUESTAS) (RANDOMISE 1-9)

Influencia de la UE en el mundo 1

Economía, justicia social y empleo 2

Cambio climático y medio ambiente 3

Emigración 4

Transformación digital de la economía y de la sociedad 5

Salud 6

Democracia, valores y derechos, Estado de Derecho 7

Seguridad y defensa de la UE 8

Lucha contra la delincuencia 9

Educación, cultura, juventud y deporte 10

Otros (SPONTANEOUS) 11

Ninguno (SPONTANEOUS) 12

DK/NA (NO LEER) 13

FL500 Q8 Tendencia modificada

PREGÚNTALE A TODOS

P9 Por favor dígame si usted es muy optimista, más bien optimista, bastante pesimista o muy 
pesimista con respecto al futuro de (Nuestra región)?

(LEER; SOLO UNA RESPUESTA)

Muy optimista 1

Bastante optimista 2

Bastante pesimista 3

Muy pesimista 4

DK/NA (NO LEER) 5

FL500 Q9
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PREGÚNTALE A TODOS

P10 Por favor, dime si eres muy optimista, bastante optimista, bastante pesimista o muy 
pesimista con respecto al futuro de la UE.

(LEER; SOLO UNA RESPUESTA)

Muy optimista 1

Bastante optimista 2

Bastante pesimista 3

Muy pesimista 4

DK/NA (NO LEER) 5

Nuevo

PREGÚNTALE A TODOS

DX1 En general, ¿estás muy satisfecho, bastante satisfecho, no muy satisfecho o en 
absoluto satisfecho con la vida que llevas?

(SOLO UNA RESPUESTA)

Muy satisfecho 1

Bastante satisfecho 2

No muy satisfecho 3

Nada satisfecho 4

DK/NA (NO LEER) 998

FL500 DX1

PREGÚNTALE A TODOS

DX2 En general, ¿la Unión Europea evoca para usted una imagen muy positiva, bastante 
positiva, neutral, bastante negativa o muy negativa?

(SOLO UNA RESPUESTA)

Muy positivo 1

Bastante positivo 2

Neutral 3

Bastante negativo 4

Muy negativo 5

DK/NA (NO LEER) 998

FL500 DX2

PREGÚNTALE A TODOS

DX3 En la actualidad, ¿diría usted que, en general, las cosas van en la dirección correcta o en la 
dirección equivocada en (Nuestra región)?

(SOLO UNA RESPUESTA)

Dirección correcta 1

Dirección equivocada 2

Ni uno ni el otro (SPONTANEOUS) 3

DK/NA (NO LEER) 998

FL500 DX3
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